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Samospráva 

*Nepříznivá epidemická situace (COVID-19) přetrvávala i v letošním roce. 

Chod úřadu byl pro veřejnost stále omezen. Ve druhé polovině února se provoz 

v úřední dny vrátil do původního provozu (pondělí  

a středa 8 – 12, 12,30 – 17 hod.), mimo úřední dny byla radnice pro veřejnost 

uzavřená. Různé opatření ale dále trvalo, do školy 

chodily pouze děti z 1. a 2. tříd, restaurace vydávaly 

jídlo přes okénka do přinesených nádob, služby stále 

ještě nefungovaly. Od 25. 2. bylo povinné nošení 

respirátorů v obchodech nebo i v autě, od března 

všude. Látkové roušky, které vloni šil celý národ, se 

již nesměly používat. V únoru 2x a v březnu byla pro 

občany možnost zadarmo se nechat otestovat na 

onemocnění metodou antigenních testů (výtěr z nosohltanu). Mobilní 

tým prováděl zdarma testování na sále Pellyho domů. Zájem obyvatel 

o testování byl velký. 15. 2. bylo otestováno 217 lidí a z toho bylo 11 

pozitivních. Další testování proběhlo ve dnech 23. 3. a 31. 3. Od 1. 3. 

byl zákaz přecházení z obce do obce. 12. 4. došlo k postupnému 

rozvolňování. Skončily zákazy pohybu mezi okresy i nočního 

vycházení, byly otevřeny některé obchody (papírnictví, dětské oblečení 

a jiné), služby (hostince, kadeřnictví a jiné) toto povolení ještě neměly. 

Do škol mohli nastoupit žáci 1. a 2. tříd. Od 3. 5. byly otevřeny služby 

(kadeřnictví a jiné), do škol mohly děti  

i druhého stupně. Od 17. května se otevřely 

zahrádky restaurací – U stolu mohli  sedět 

čtyři lidé, pokud nešlo o členy jedné 

domácnosti. Rozestupy mezi jednotlivými 

stoly musely být minimálně 1,5 metru. 

Zákazníci museli, podobně jako když šli 

například k holiči, mít potvrzení 

o bezinfekčnosti. Kromě očkování nebo 

protilátek po prodělání nemoci bylo možné 

přijít i s negativním testem. Tato nařízení 

platila i na podzim. Od 30. 9. mohli občané 

využít bezplatného antigenního otestování 

na COVID-19. Testování bylo k dispozici 

nejen pro návštěvníky kulturních  

a společenských akcí, ale i pro širokou 

veřejnost. Testování antigenními testy  

se uskutečnilo ve čtvrtek 28. 10 (státní svátek) v dopoledních hodinách, od 8:30 do 10:30 hod. 

na sále Pellyho domů. Od listopadu došlo ke změně platnosti RT-PCR testů na 72 hodin  

a platnost RAT, tzv. antigenních testů, na 24 hodin. Mnoho plánovaných akcí a představení 

bylo zrušeno. V listopadu se počet nakažených začal snižovat, přeočkovávalo se 3. injekcí  

a začalo se s očkováním u dětí.  Národ nebyl sjednocen v pohledu na očkování a tak v některých 

velkých městech  docházelo k protestům proti očkování. Od 26. 12. došlo k rozvolnění opatření. 

Zůstala nutnost nosit respirátory v uzavřených prostorách.  
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Od začátku pandemie v r. 2020 se vystřídali ve funkci již 4. ministři zdravotnictví: Adam 

Vojtěch, který byl ve funkci od prosince 2017 do září 2020. Pak došlo k rychlému spádu: 

Roman Prymula od 21. 9. 2020 do 29. 10. 2020, Jan Blatný od 29. 10. 2020 do 7. 4. 2021 a od 

7. 4. Petr Arenberger, který v květnu z funkce odstoupil a ministrem zdravotnictví se opět stal 

Adam Vojtěch. Celkem se v rámci samostatné republiky od r. 1993 vystřídalo 23 ministrů 

zdravotnictví. 17. 12. byl jmenován Vlastimil Válek. 

17. 12. nastoupila nová vláda. 

Vláda jmenovaná prezidentem republiky 17.12.2021 

předseda vlády: Petr Fiala (ODS), ministr vnitra: Vít Rakušan (STAN), ministr pro místní 

rozvoj a digitalizaci: Ivan Bartoš (Piráti), ministr zemědělství: Marian Jurečka (KDU-ČSL) 

(Zdeněk Nekula (KDU-ČSL)), ministr financí: Zbyněk Stanjura (ODS), ministr 

zdravotnictví: Vlastimil Válek (TOP09), ministr školství: Petr Gazdík (STAN), ministr 

práce a sociálních věcí: Marian Jurečka (KDU-ČSL), ministryně obrany: Jana Černochová 

(ODS), ministr spravedlnosti: Pavel Blažek (ODS), ministr průmyslu a obchodu: Jozef 

Sikela (BPP), ministr dopravy: Martin Kupka (ODS), ministr zahraničí: Jan Lipavský 

(Piráti), ministr životního prostředí: Anna Hubáčková (BPP), ministr kultury: Martin Baxa 

(ODS), ministr pro evropské záležitosti: Mikuláš Bek (BPP), ministr pro legislativu: Michal 

Šalomoun (BPP), ministryně pro vědu a výzkum: Helena Langšádlová (TOP09). 

*Stolní kalendář na rok 2022 s fotografiemi Jana Pfeifera vydal, jako každý rok, Dobrovolný 

svazek obcí Policka. 

 

*V úterý 9. března zemřela v Náchodě po krátké nemoci na 

koronavirus ve věku 72 let magistra Lydia Baštecká. Byla emeritní 

ředitelkou Státního okresního archivu v Náchodě, významnou českou 

archivářkou, regionální historičkou a nadšenou muzikantkou. 

Několikrát přednášela na Polické univerzitě volného času (PUVČ). 

 

*Letos na jaře po deseti letech ve dnech od 27. 3. do 11. 5. proběhlo 

Sčítání lidu, domů a bytů v Česku. Občané měli možnost vyplňovat 

formuláře elektronicky i v papírové podobě. Letošní sčítání bylo třetí 

v samostatné České republice. První československé sčítání lidu 

proběhlo před 100 lety, v roce 1921. 

*Společnost EKO-KOM a.s. předala městu Police nad Metují každoroční osvědčení  

o úspoře emisí. V roce 2020 bylo díky vytřídění a recyklaci papíru, plastů, skla, kovů  

a nápojových kartonů, vytříděných polickými občany, uspořeno cca 276 t CO  

2 ekvivalentu a cca 7,0 mil. MJ energie. 

 

*V červenci ukončil svoji činnost lepiče plakátů pan Jaroslav Škop. Tuto práci vykonával  

50 let. Na svém kole objížděl kromě Police i Radešov, Hlavňov, Pěkov  

a Hony, kde jsou plakátovací plochy. Nyní se plně věnuje své sběratelské činnosti a je členem 

letopisecké komise. Výlep plakátů nyní zajišťují Technické služby a administrativní část CKV 

Pellyho domy. 

https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Prof-PhDr-Petr-Fiala-Ph-D-LL-M-10319
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Mgr-Bc-Vit-Rakusan-113425
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/PhDr-Ivan-Bartos-Ph-D-1338
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Ing-Marian-Jurecka-3398
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Ing-Zdenek-Nekula-140160
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Ing-Zbynek-Stanjura-1968
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/prof-MUDr-Vlastimil-Valek-CSc-MBA-EBIR-121038
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Mgr-Petr-Gazdik-2017
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Ing-Marian-Jurecka-3398
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Mgr-Jana-Cernochova-1952
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Mgr-Jana-Cernochova-1952
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/JUDr-Pavel-Blazek-Ph-D-11578
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Ing-Jozef-Sikela-140289
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Ing-Jozef-Sikela-140289
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Mgr-Martin-Kupka-121527
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Jan-Lipavsky-120979
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Jan-Lipavsky-120979
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Ing-Anna-Hubackova-111915
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Mgr-Martin-Baxa-3189
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Mgr-Martin-Baxa-3189
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/doc-PhDr-Mikulas-Bek-Ph-D-126631
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/JUDr-MgA-Michal-Salomoun-Ph-D-140162
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/JUDr-MgA-Michal-Salomoun-Ph-D-140162
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Mgr-Helena-Langsadlova-3585
https://cs.wikipedia.org/wiki/S%C4%8D%C3%ADt%C3%A1n%C3%AD_lidu,_dom%C5%AF_a_byt%C5%AF_1921_v_%C4%8Ceskoslovensku
https://cs.wikipedia.org/wiki/1921
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*V Polici nad Metují byl nainstalován Z-Box (bezkontaktní místo 

Zásilkovny). Z-Box je umístěn za Pellyho domy naproti 

autobusovému nádraží. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*V neděli 13. června oslavil významné životní jubileum oblíbený polický rodák, pan Zdeněk 

Streubel. V Polici během života zanechal nesmazatelnou stopu jako Vlče, skaut „Ochránce 

polických stěn“, kamarád, učitel, a nakonec i ředitel zdejší základní školy. 

Jeho přátelé a kamarádi pro něho uspořádali tajný výlet „Po stopách Zdeňka Streubela“. 

Starosta Ing. Jiří Beran mu poblahopřál a předal drobné dárky. 
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*Na Hodonínsku a Břeclavsku ve čtvrtek 24. 6. večer 

udeřilo tornádo. Minimálně šest lidí zemřelo a další 

desítky byly zraněny. V některých částech zmizely 

celé domy. Bylo zdevastováno několik vesnic, škody 

tornádo napáchalo i v Hodoníně. Bylo to nejhorší 

tornádo v celé historii Česka. Naše město podpořilo 

přímo obec Lužice! Město přispělo a odeslalo 

příspěvek 20.000,- Kč a zároveň domluvenou 

materiální výpomoc v hodnotě 10.000,- Kč. Připraveni 

k pomoci byli strážníci městské policie a 12 dobrovolných hasičů.  

*27. 2. předali členové akční skupiny MAS  celkem 65 štrúdlů, které 

napekli obyvatelé Police nad Metují, Hronova a Machova jako 

poděkování náchodským zdravotníkům. Akce měla také podpořit 

jabloň roku v Machovské 

Lhotě u Lidmanů, která byla 

zařazena do soutěže 

„Evropský strom roku“. V této 

soutěži se jabloň umístila 

v konkurenci 13 stromů na 

krásném 7. místě s  32 028 

hlasy.  Vyhrál dub  

ze španělské Leciny. 

 

 

 

 

Už tři roky probíhaly díky dotacím Místní akční skupině MAS příměstské tábory.                   

Zájem ze strany rodičů  i dětí byl velký a MAS se naskytla příležitost zorganizovat své vlastní 

tábory. Příměstské tábory pořádalo město, skauti, MaMiNa, TJ Sokol a Muzeum papírových 

modelů.  

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                       Martina Frydrychová a  Martina Macounová 
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*Letos byla bezúplatně převedena ulice Na Babí z majetku města Police nad Metují  

do vlastnictví Královéhradeckého kraje  a ulice Tomkova z majetku Královéhradeckého kraje 

do majetku Police nad Metují. 

 

*V září se uskutečnilo samostatné veřejné zasedání v Pellyho domech. Projednával  

se plánovaný návrh  dopravně technického řešení náměstí. Veřejnost se seznámila s dalším 

krokem v rámci dlouhodobé vize zklidnění dopravy na našem náměstí, jejíž součástí  

je rovněž zvětšení uživatelského komfortu veřejného prostoru náměstí. Vedení města  

vycházelo  jak z prvotních kroků předchůdců vedení města, kteří se prostorem náměstí  

a Kostelní ulice začali zabývat po dokončení obchvatu (kolem roku 2008), tak   

z výsledků veřejného projednání architektonické soutěže (Cena Petra Parléře – 2013)  

a z výstupů veřejného projednání architektonické Vize rozvoje města (2019). 

Se snahou změnit podmínky provozu na polickém Masarykově náměstí vedení města narazilo 

na odpor podnikatelů, kteří mají své obchody právě na zdejším náměstí. Návrh řešení dopravy 

a parkování by sice zrušil přímý průjezd skrz náměstí, ale zároveň přišel s variantou udělat v 

centru města v podstatě velký kruhový objezd po obvodu náměstí. A to se zdejším 

obchodníkům vůbec nelíbilo. Jejich nelibost vyústila v protestní petici proti navrženým 

dopravním opatřením. Hlas obchodníků zněl tak silně, že město sice  

od svého záměru neustoupilo, ale slíbilo přehodnocení plánů.  

 

 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se 

uskutečnily  v pátek 8. října 2021 od 14.00 hodin do 

22.00 hodin a v sobotu 9. října 2021  

od 08.00 hodin do 14.00 hodin. V Polici bylo  

5 volebních okrsků: Okrsek č. 1 v Pellyho domech, 

okrsek č. 2 v Domě s pečovatelskou službou,  okrsek č. 

3 v hasičské zbrojnici, okrsek č. 4 v budově bývalé 

školy v Pěkově,  okrsek č. 5 v klubovně v Hlavňově. 

 

Celkové výsledky v Polici: 
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Výsledky v Polici: 

Strana Počet hlasů 

SPOLU-ODS,KDU-ČSL,TOP 09 625 

ANO 559 

PIRÁTI a STAROSTOVÉ 303 

Svoboda a př.demokracie  SPD 237 

  

ČSSD 158 

 

Výsledky v celé zemi : 

 

 
Zvítězila strana SPOLU-ODS, KDU-ČSL, TOP 09 
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*Vandalství ve městě pokračuje, možná i přibývá. Některé vandaly se 

městské policii podařilo zachytit a dohnat k odpovědnosti. Podařilo  

se identifikovat mladíka, který přenášel dopravní značky, některé pak 

odhodil do různých zákoutí. Jeho činnost byla zachycena na kamerových 

záznamech. Výlepová plocha v aleji byla poškozena, všechny plakáty byly 

strhány. V našem městě se rozmohlo sprejování všeho, co se dalo. 

 

       

 

 Poničená výlepová plocha na kraji aleje u hřbitova. 

 

Za čerpací stanicí na konci stromové aleje k Nebíčku byla zničena 

lavička a odpadkový koš.  

Nejen v řadách mládeže jsou vandalové, nezodpovědně  

se dovedou chovat i dospělí. Do koryta potůčku Bukovka, v úseku 

za ZUŠ, byly vysypány truhlíky po sezónních květinách. Potůček 

patří pod správu Povodí Labe a stejně tak, jako řada protékajících 

potoků by zasluhovaly vyčištění. Svým lhostejným přístupem 

někteří občané stav ještě zhoršují.  Městská policie prováděla 

kontroly zaměřené na veřejný pořádek, zejména v prostoru parkoviště pod Havlatkou, na 

dětském hřišti u hřbitova a na sídlišti. K odhalování protiprávní činnosti byl využíván kamerový 

systém. 
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V dubnu odešel do předčasného důchodu pan Petr Jenka   

a na jeho místo nastoupil Ivo Hambálek. Ředitel Ing. Pavel 

Kalibán, který zde pracoval od roku 2015, odešel 31. 12. 

důchodu. V pozici ho nahradil od 1. 1. 2022 Ing. Aleš Freiwald . Dalšími odcházejícími byli 

Miroslav Gennert  a Miloslav Matoulek. 

  

 

 *Během letošních prázdnin byly v polické knihovně uspořádány 3 příměstské tábory, kterých 

se zúčastnilo celkem 53 dětí. Knihovnice a řada ochotných pomocníků  pro ně připravili 

zajímavé programy, ze kterých měly děti plno zážitků. 

 

*Do fondu regionální literatury knihovna zakoupila další knihu o historii okolních obcí. 

Tentokrát vydala obec Velké Petrovice u příležitosti 765 let od založení obce Petrovice, 140. 

výročí založení hasičského sboru a 110 let od založení TJ Sokol knížku Velké Petrovice  

v proměnách století a ročních období. Texty do ní zpracoval na základě záznamů v obecních  

a hasičských kronikách známý historik Richard Švanda. Fotografie poskytli místní občané 

Luboš Tér, Basil Richter, Jiří Škop, Miloš Kleiner. Další fotky jsou  

z Obecního úřadu Velké Petrovice, od Miloše Kaválka a Richarda Švandy.  
 

V letošním roce je výročí 30 let od vyhlášení CHKO Broumovsko. 

Zaujímá plochu 430 km2.. 

 

 

 

 

 

* 

Na jaře opět přiletěli čápi na komín bývalé keramičky p. Hauka (nyní firma MycoMedica). 

Nejdříve přiletěl jeden a v polovině dubna druhý. Vyvedli dvě mláďata. 

 

 

 

 

 



 Rok 2021  

11 

 

*Na Pánově cestě v Polických stěnách bylo v 

ostré zatáčce ve skalní soutěsce odlámáno 

několik metrů skály. Na cestě, která byla  

v koruně široká pouhé tři metry, hrozilo totiž 

při průjezdu dlouhých nákladních vozů se 

dřevem poškození skály  i lesní techniky. O 

povolení k odstranění části skály požádal 

vlastník lesa, tedy Benediktinská 

hospodářská správa Břevnov, s.r.o. 

Řada lidí z Náchodska se ostře ohradila proti 

rozhodnutí Správy CHKO Broumovsko, 

která povolila poničení dvou skal na oblíbené 

Pánově cestě poblíž Kovářovy rokle. Oblast patří ke zdejším přírodním skvostům a skalní město 

Hvězda k vyhlášeným turistickým cílům. Výsledek práce lesníků na první pohled opravdu 

nepůsobí dobře. Poničené skály jsou kousek od známého trampského srubu Red West, který 

stojí na úpatí srázu a  při procházce si jich nelze nevšimnout.  

 

 

 

 

*Na rybníku na Honech se usídlil 

bobr, který je zvlášť chráněným 

druhem.  Prozradilo ho zejména 

několik ohlodaných a skácených 

stromů rostoucích na březích. 
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                          Investice, výstavba 

 

 

Koncem minulého roku byly zahájeny práce na akci 

„Stavební úpravy obvodového pláště bytových domů  

č. p. 115 a č. p. 116“. V lednu se pokračovalo. Bylo 

provedeno zateplení podlahy na půdě ve 3. a 4. nadzemním 

podlaží. Součástí zateplení fasády bylo osazení nových 

klempířských prvků na fasádě a nových dešťových svodů. 

Současně byla během realizace zajištěna koordinace  

se správci sítí televizního a internetového připojení, kteří  

v obou objektech zajistili nové kabelové rozvody. Tento 

projekt byl spolufinancován Evropskou unií – Evropským fondem pro regionální rozvoj v rámci 

Integrovaného regionálního operačního programu a to do výše 40% celkových uznatelných 

nákladů, tedy přibližně 1 600 000 Kč. Celkové náklady stavebních prací činí 3 879 000 Kč. 

 

*V únoru byly vykáceny některé stromy napadené kůrovcem u silnice na Radešov. 

 

 *Od 2. 3. do 16. 4. byl omezen provoz    

v petrovických zatáčkách z důvodu kácení stromů. 

Provoz byl řízen kyvadlově. 
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*V březnu bylo zahájeno restaurování sochy Panny Marie (postavena 

r. 1776) nad Žďárskou ulicí. Restaurování provedla společnost SMI-

ČR group s. r. o. Byla provedena oprava sochy Panny Marie, 

demontáž starých přístupových schodů a zhotovení schodů nových. 

Termín dokončení zakázky byl do 16. 7., dokončeno bylo  

15. 11. Tento projekt byl spolufinancován Evropskou unií – 

Evropským fondem pro regionální rozvoj v rámci Euroregionu 

Glacensis pod názvem „Patronka národů.“ Celkové náklady 

stavebních prací činily 524 424,93 Kč vč. DPH z čehož bylo 85 % 

hrazeno z dotace. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

*Letošní jarní výsadby 

zrealizovaly firmy 

Zahradnictví Dalibor Zobal  

a Služby pro krajinu a les 

Jakub Hrůša. Výjimkou bylo 

ovocné stromořadí pod 

Klůčkem, které pod vedením 

města vysadili místní 

dobrovolníci  

z komise životního prostředí, sdružení Julinka a Koalice proti suchu. 

Městem byla provedena obnova zeleně na hřbitově, obnova dřevin 

na sídlišti, nová výsadba na okrajích lokality bývalé skládky odpadů 

u Ostašské ulice, nové stromořadí podél propojovací stezky mezi 

ulicemi Smetanova a K Drůbežárně, nová výsadba  

ve vnitrobloku bytových domů pod náměstím, nová výsadba  

u myslivecké chalupy  v Radimovské ulici, nová výsadba  

v Hlavňově, v blízkosti bývalé skládky odpadů, nové stromořadí 

ovocných stromů pod Klůčkem, podél cesty k Cikánce. 
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*V průběhu března byla dobrovolníky (především Martin 

Balák a Kamil Hušek) provedena celková rekonstrukce sprch 

na víceúčelovém hřišti. 

 

*V závěru května byly zahájeny práce na 

opravách několika úseků komunikace II/303  

v Pěkově. 

 

 

 

 

 

 

*U Penny marketu se od jara začala užívat nová autobusová 

zastávka, která umožnila obyvatelům přilehlých obcí pohodlnější 

dostupnost do nákupního centra. 

 

 

*Od konce června probíhaly práce na rekonstrukci sálu Pellyho 

domů související s požární odolností nosných ocelových sloupů. Jednalo se o značnou investici, 

kdy byl protipožární nátěr sloupů nahrazen obezdívkou. Na sále také proběhla renovace 

podlahy - přebroušení a nalakování parket. Sál byl vymalován.  
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*V letošním roce se město Police nad Metují v rámci pravidelných letních oprav komunikací 

zaměřilo na opravu asfaltových povrchů. Zajištěním opravy kanálových vpustí pověřilo 

technické služby města. V poptávkovém řízení na komunikace byla vybrána spol. Opravex 

s.r.o. z Nymburka a na kanálové vpusti firma Poklopsystém z Hradce Králové. Byly opraveny 

vybrané defekty - výtluky, praskliny, spáry, síťové trhliny a propadliny v ulici U Lesovny, 

Jiráskově, Kostelní, Radimovské, Pod Havlatkou, na komunikaci do Ochoze, za CHKO,  

u Cihelny a v Hlavňově. Vše v celkové výši 190 tis. Kč. 

 

*Během července byla zrekonstruovaná lávka ke 

stavidlu rybníka na Honech, která byla původně dřevěná.  

 

 

 

 

 

 

 

*R e s t a u r á t o r MgA. Jan Čáda, vybraný městem Police 

n. M. ve výběrovém řízení, obnovoval v letošním roce 

kulturní památky u kostela a to „krucifix s ukřižovaným 

Ježíšem Kristem na podstavě“ (kdysi stál na náměstí)  

a soubor čtyř soch benediktinských světců. Sochy  

sv. Prokopa a sv. Benedikta na levé straně byly dokončeny  

v letošním roce, sochy sv. Scholastika a sv. Vintíře na pravé 

straně budou dokončeny v roce příštím. Náklady na restaurování byly v letošním roce  

451 tis. Kč, z Ministerstva kultury má město přislíbenou státní dotaci ve výši 200 tis. Kč. 
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*V srpnu byla zahájena oprava odvodňovací štoly 

pod klášterem. Opravy se prováděly na základě 

zjištění závažných statických poruch na objektu 

kláštera, jejichž příčina byla shledána ve zhoršení 

únosnosti klášterního podloží. Při pátrání po 

příčinách zvýšené hladiny podzemních vod pod 

klášterem bylo zjištěno, že odvodňovací štola, která 

odváděla vody zpod kláštera, byla v úseku pod 

komunikací v ulici Na Babí poškozena a voda 

z podloží kláštera neodtékala plynule. Nově 

zrekonstruovanou silnici bylo třeba rozkrýt  a vadu 

na vedení štoly odstranit. Investiční akci 

zajišťovalo Benediktýnské opatství  jako vlastník kláštera a částečně Královéhradecký kraj. 

 

  
 

 

 

 

* 24. září byly zahájeny práce na zpevnění komunikace  

u koupaliště k domu č. p. 321. Realizaci akce zajistil pan 

Michal Baldrych, který byl vybrán na základě poptávkového 

řízení. Celkové náklady prováděných prací činily 162 000 Kč. 

   

 

 

               

Původní cesta 

  

 

                            Nová cesta 
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Pro snadnější přechod bezpečnostního   

přelivu rybníka v Hlavňově byl vyroben  

14 m dlouhý a 2 m široký mostek 

s ocelovou konstrukcí s dřevěnou 

pochůznou plochou a zábradlím. Ocelová 

konstrukce lávky byla svařovaná v dílnách 

TS. Na závěrečné montáži se podíleli nejen 

pracovníci TS, ale i firmy Stavby Pagač, 

truhlářství Jirman, Řehák Zdeněk a Václav 

Kohl. Mostek byl zhotoven nákladem 

932 992,32,-Kč. 

 

 

*V říjnu byla firmou STRABAG a.s., vybranou na základě výběrového řízení, provedena 

oprava a následně byl položen asfaltový koberec na  silnici na Malé straně v Hlavňově.  Celkové 

náklady na opravu činily 700 tis. Kč.  

 

*Firma STRABAG a.s., vybraná na základě výběrového řízení, zrealizovala začátkem prosince 

již delší dobu slibovanou opravu komunikace v Polici nad Metují za CHKO. Jednalo se  

o opravu části stávající účelové komunikace, která navazuje na novou výstavbu infrastruktury 

v ulici K Červeňáku.  Celkové náklady na opravu v letošním roce činily 247 tis. Kč. 

                 

Ke konci měsíce listopadu byla provedena oprava  

a zpevnění účelové komunikace „k cihelně,“ tedy 

spojovací komunikace ul. V Domkách  

a ul. 17. listopadu. Realizaci akce zajistil pan Michal 

Baldrych, který byl vybrán na základě uskutečněného 

poptávkového řízení.  Celkové náklady prováděných 

prací činily 163 000 Kč. 
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 Na sídlišti pod okny bytového domu čp. 291 bylo 

přistoupeno po projednání a na základě požadavku 

společenství vlastníků čp. 291 k vykácení kleče. 

Důvodem bylo již značné stáří, prosychání uvnitř  

a výrazné zarůstání náletovými stromy. Byla 

odstraněna jedna kleč a po úpravě terénu v dalším roce 

bude odstraněna další. 

 

 

 

Dále byly obnoveny keře podél cesty Na Nebíčko a v parčíku naproti firmě Pejskar (vedle zadní 

části ZUŠ), kde keře rostly na hraně potoka Bukovka a byly již značně narostlé. 

 

 

Technické služby od konce měsíce dubna zahájily sezónu sekáním 

zeleně. Jako velký pomocník byl zakoupen malotraktor John Deere  

pro snadnější údržbu města, především na travnaté plochy 

kolem chodníků, u cyklostezek, nerovných terénů  

a v zimním období k usnadnění prací se sněhem  

na chodnících a menších městských komunikací.   

 

 

 

 

*Od června na sídlištní kotelně probíhaly montážní  

a instalační práce na nové kogenerační jednotce. 
 

 

 

 

 

*V měsíci listopadu bylo umístěno nové svítidlo  

se sloupem veřejného osvětlení na kraji Starého parku v ulici Ke Strážnici. 

 

*V okolí Pěkova a Honů byly umístěny nové betonové lavičky.  
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                     Dění ve městě 

 

V době koronaviru uspořádal Police Symphony Orchestra koncert, který byl vysílaný 

městským rozhlasem nejen v našem městě, ale i v různých místech Čech a Moravy, která  

o koncert projevila zájem. Bylo to pěkné zpestření doby, která byla zcela bez kultury. 
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*29. 5. postavili hasiči na náměstí pěknou májku, ale v noci ji nějací vandalové uřízli! 

 

 

 

 

 

Každý rok pomáhá stavět májku starosta Ing. Jiří Beran  
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Zleva: Daniel Švorčík, Jiří Hubka, starosta Ing. Jiří Beran a zastupitel města Ing. Matěj Brát 
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Na snímku je vandaly uříznutá 

májka. Smutné je, že tito vandalové 

bydlí na náměstí !!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Májka byla postavena znovu, ale byla kratší. V noci před oficiálním kácením vandalové 

májku znovu podřízli. Dostali pokutu 4000 Kč. 

*Bez účasti veřejnosti proběhla vzpomínková akce na Den vítězství s kladením věnců 

a uctěním památky padlých na místním hřbitově. 
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*Letos Polická zelňačka proběhla jako „on-line“ hra. 

V Informačním centru Pellyho domů si mohli zájemci  

o účast ve hře vyzvednout plán hry v termínu od 17. 5. Ten 

účastníky provedl naším městem a přilehlým okolím.  

Na stanovištích nalezli jednotlivé „zelné listy“ – kousky 

fotografie z jednoho z ročníků Zelňačky. Úkolem bylo sestavit 

„zelnou hlávku“ - celý obraz. Druhým úkolem bylo uvařit 

zelňačku s rodinou nebo třeba s přáteli. Vařit nejlépe na ohni, 

samozřejmě jak komu možnosti dovolily.  

Rodina Křepelkova 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rodina Pišiova   
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Za Divadelní klub 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

ZŠ Suchý Důl 

 

 

Polické Zelňačky se zúčastnili: 

Kluci od Damiánky, Jsme Tým, 

Divadelní klub, Hůlkovi, AZ 

Vrátno, Štenglovi, Hedvik není 

knedlík a největší tým - ZŠ a MŠ 

ze Suchého Dolu, kde se vařilo 

společně na školní zahradě. 

Složili básničku: Ta "Polická 

zelňačka" byla pro nás brnkačka. 

Trocha brambor, klobás, zelí,... 

Lidičky, a to je celý. Hodnocení 

bylo těžké, a proto bylo 

odměněno všech osm 

zúčastněných, kteří se oficiálně 

do soutěže zapojili. Hodnotné ceny věnovalo město Police nad Metují, dále tradiční sponzoři 

Zelňačky: Pejskar & spol., spol. s r.o. a Železářství Soukup – Petr Soukup a spol. s r.o. 
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Všichni zúčastnění byli oceněni. 

 
Divadelní klub 
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Team AZ Vrátno, který vařil na zahradě u Průši ve Žďáře nad Metují složený z bratrů 

Průšových a manželky, bratrů Hauschkových a manželky a J. Klapkovského . 

 

*5. 6. Den dětí oslavily děti v Pellyho parku, kde jim výtvarnickou 

akci připravila děvčata z Pellyho domů.  Hrát si a putovat se vydalo 

celkem 49 šikovných a všestranně nadaných malých účastníků za 

doprovodu rodičů, starších sourozenců nebo kamarádů.  

 

 

 

 

 

*K výročí rodáka Hanuše Wihana připravilo město Police nad Metují ve spolupráci  

s Muzeem papírových modelů Police nad Metují a spolkem Apeiron z. s. projekt „Wihanův 

rok“. Hanuš Wihan se stal čestným občanem města Police nad Metují, 

které také spravuje jeho hrob na Olšanských hřbitovech v Praze. 

Byla očištěna pamětní deska na rodném domě v Kostelní ulici č.p. 5. 

3. 6. od 18 hodin začal Wihanův rok vernisáží výstavy „Polický rodák Hanuš Wihan“. Výstava 

se konala v Zeleném domečku a představila Hanuše Wihana nejen jako skvělého a geniálního 

hudebníka, ale také nechala nahlédnout do jeho soukromí. Wihanův rok se měl uskutečnit 

v loňském roce, ale kvůli přísným protiepidemickým opatřením se realizoval až v letošním 

roce, kdy se tato opatření rozvolňovala. V rámci Wihanova roku  vycházely po celý rok na 

stránkách Polického měsíčníku články mapující životní osudy pana profesora Wihana. 

https://www.facebook.com/mestopolicenm/?__cft__%5b0%5d=AZU3cjJFt_sxu_aEgd6KIJSQlPUtvLIAtWPiF--vE8UHtIeV3p22A7vQ7xudrUJdr6jGrrqzsIUoQPgTwcGznIWFsMrA724AdLZ3Ty5CkGUQXSKrL48_PGVvH17GICVu3AhEOhpwXLOxDMu1U7FIU_ba7B4EUjVK8RY29zuYXaKU9C66NdpdL8vezMn5bFqvMXg&__tn__=kK*F
https://www.facebook.com/MuzeumPapirovychModelu/?__cft__%5b0%5d=AZU3cjJFt_sxu_aEgd6KIJSQlPUtvLIAtWPiF--vE8UHtIeV3p22A7vQ7xudrUJdr6jGrrqzsIUoQPgTwcGznIWFsMrA724AdLZ3Ty5CkGUQXSKrL48_PGVvH17GICVu3AhEOhpwXLOxDMu1U7FIU_ba7B4EUjVK8RY29zuYXaKU9C66NdpdL8vezMn5bFqvMXg&__tn__=kK*F
https://www.facebook.com/apeironzs/?__cft__%5b0%5d=AZU3cjJFt_sxu_aEgd6KIJSQlPUtvLIAtWPiF--vE8UHtIeV3p22A7vQ7xudrUJdr6jGrrqzsIUoQPgTwcGznIWFsMrA724AdLZ3Ty5CkGUQXSKrL48_PGVvH17GICVu3AhEOhpwXLOxDMu1U7FIU_ba7B4EUjVK8RY29zuYXaKU9C66NdpdL8vezMn5bFqvMXg&__tn__=kK*F
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Uskutečnilo se pět přednášek na sále ZUŠ Police nad Metují a výstava. Byl vydán obsáhlý 

sborník „Myslet hudbou“, byly vytištěny propagační materiály. Čestné občanství města  

in memoriam přebrala praneteř Hanuše Wihana Lenka Průchová. 

*12. června se se sešli členové kvarteta 

před rodným domem Hanuše Wihana  

v Kostelní ulici č. p. 5.  a krásným 

koncertem Wihanova kvarteta  

v polickém kostele vyvrcholily oslavy 

Wihanova roku.  

Na snímku starosta města Ing. Jiří 

Beran, ředitel Muzea papírových 

modelů Pavel Frydrych a Wihanovo 

kvarteto: Leoš Čepický, Jan 

Schulmeister, Jakub Čepický  a Michal 

Kaňka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Praneteř Hanuše 

Wihana  

Lenka Průchová,  

Pavel Frydrych  

a starosta  

Ing. Jiří Beran. 

 

 

I přes všechna omezení 

se na dobrovolném 

vstupném na různých 

akcích vybralo 5.300,- 

Kč! Vybrané dobrovolné vstupné bude použito na údržbu hrobu Hanuše Wihana na Olšanských 

hřbitovech, který adoptovalo město Police nad Metují. 

https://www.facebook.com/ZUSpolice/?__cft__%5b0%5d=AZU3cjJFt_sxu_aEgd6KIJSQlPUtvLIAtWPiF--vE8UHtIeV3p22A7vQ7xudrUJdr6jGrrqzsIUoQPgTwcGznIWFsMrA724AdLZ3Ty5CkGUQXSKrL48_PGVvH17GICVu3AhEOhpwXLOxDMu1U7FIU_ba7B4EUjVK8RY29zuYXaKU9C66NdpdL8vezMn5bFqvMXg&__tn__=kK*F
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*19. 6. se konal koncert PSO na Nebíčku pod názvem  

Na shledanou. 

 

       

     Hudebníci sjížděli k pódiu na kolech. 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

Sál Pellyho domů, konferenční místn 
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*9. 7. se na terase konal 

úspěšný koncert mladé 

houslistky Markéty 

Nádvorníkové, která 

absolvovala naši ZUŠ a ve 

studiu pokračovala  

v Anglii  v Manchesteru. 

 

 

 

 

 

16. 7. byla v konferenční místnosti vernisáž výstavy obrazů malířek 

Náchodska a mezi nimi obrazy Ivety Osobové z Police. 

 

 

Sedmý ročník hudebního benefičního festivalu  
Bez Šance Fest, který se konal ve dnech 23. – 24. července   

v areálu letní Hospůdky U Pavla, pomohl svým výtěžkem  

103 433,- Kč dětské onkologii při FN Hradec Králové. Tato 

částka byla použita na nákup eliptického trenažéru a dalšího 

vybavení a výzdoby pokojů pro děti. Festival vždy ale také 

přináší stížnosti občanů, kteří bydlí pod Starým parkem  

na rušení nočního klidu.     

                   

*Ve dnech 25. 6., dále pak 16. 7., 6. 8. a 3. 9., vždy od 21 hodin  

se konaly noční komentované prohlídky kláštera a kostela Nanebevzetí Panny 

Marie s muzejním historikem Mgr. Janem Tůmou.  

Dřevěnka  

*V době koronavirové 

epidemie Cech panen 

rukodělných pod vedením 

Ing. Jiřiny Hejnové upletl 

80 párů ponožek pro     

zdravotníky v náchodské 

nemocnici. 
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3. ročník Festivalu zážitků se konal v červenci  a v srpnu. Na české  

i polské straně byly představeny zapomenuté i stále živé regionální tradice. 

Návštěvníci se seznámili  s nejrůznějšími řemesly, regionálními zvyky  

či tradičními pokrmy a jejich výrobou. Dřevěnka je do tohoto projektu  

vždy zapojena. Slavnostní rozloučení s festivalem proběhlo v sobotu 18. 9. v parku Aloise 

Jiráska v Hronově. 
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*O polické pouti bylo v Dřevěnce opět živo. 
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Polické pouti letos přálo počasí. Bylo pěkně, až velké teplo. Program byl již tradičně pestrý. 

Opět vyšly oblíbené Hlasy z Kvíčerova. 

V Bezděkových sadech byla vystavena historická vozidla KHV Metuje. 
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*21. 8. se konal již 13. ročník oblíbených Petrovických zatáček. Počasí  

letos vyšlo na výbornou a jako tradičně nechyběla možnost 

bezplatného zapůjčení koloběžek KOSTKA. Do závodu se celkem 

přihlásilo 97 závodníků. Tento ročník byl zároveň ročníkem 

premiérovým, protože byl závod na 24 km poprvé začleněn do 

Českého koloběžkového poháru. Dostavili se „profíci“ z různých 

koutů naší vlasti se svými stroji. Po skončení závodu byli z řad všech 

závodníků do 18-ti let vylosováni výherci, kteří získali krásné ceny. 

Jako výhry bylo celkem 5 nových koloběžek Kostka, které věnovali 

sponzoři.   Ostatní pěkné ceny věnovalo mnoho místních sponzorů. 

 

 

 Ředitelka Pellyho domů Jana Rutarová  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Martin Balák, učitel Petr 

Jansa a Olga Jarčušková 
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Martin Schirlo, který za sponzora MycoMedica losuje výherce. 

  

 
Lukáš Vacek předává cenu za firmu Viridium. 

 

 

29. 8. orchestr PSO uskutečnil akci Sousedská v klášterních 

prostorách. Odpoledne od 17 hod. v zahradě vedle hřbitova byl 

doprovodný program (..Chlapi vod vedle, Cimbálová muzika 

Gromba). Návštěvníci si mohli opékat buřty nebo si pochutnat  

na grilovaných rybách, které připravoval  MVDr. Miroslav Kulich  

se svou manželkou.  Koncert PSO, o který byl opět velký zájem,  

se konal od 20 hodin v kostele.  Na další rekonstrukci klášterní 

zkušebny PSO bylo vybráno 89 360 Kč.  
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MVDr. Miroslav Kulich s manželkou              Lucie Peterková z rozhlasu v Hradci Králové 
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Petr Prokop Siostrzonek, arciopat břevnovského kláštera. 
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*20. 8. se konala Garden 

Party, kterou každý rok 

pořádá rodina Steinerova. 

 

 

 

 

Roman Steiner, Renata 

Steinerová a Jan Steiner 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                     

                                            Anička Steinerová 

 

 

 



 Rok 2021  

40 

 

*Na Ostaši se v září konala vzpomínka na pobití polických občanů katolickými Slezáky v roce 

1421. Letos tomu bylo 600 let. Za účasti mnoha poutníků proběhla bohoslužba slova, byly 

proneseny modlitby smíření zástupci třech církví a benediktinského řádu. Došlo k odhalení 

kamene s pamětní deskou za účasti Ostrostřelecké gardy polické a celé odpoledne bylo protkáno 

hudbou, programem pro děti a odbornou exkurzí do Sluje Českých bratří. 

*30. září se konal Mezinárodní den seniorů. 

Nejvýznamnějším hostem večera byl prof. MUDr. 

Jan Pirk, DrSc., přední český kardiochirurg, který 

besedoval nejen o medicíně, ale i o sportu nebo 

zdravé stravě.  Vystoupily děti ze ZUŠ, pan Milan 

Košťál  s programem Zmizelá Police a jiné. 

Mgr. Olga Landová, vedoucí soc. odboru

     

 

Prof. Jan Pirk, Jiří Beran st., Ing. Jiří 

Beran starosta 
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  PAMÁTNÝ DEN SOKOLSTVA  byl uctěn v pátek 8. 10. od 16:00 do 18:00 hod. 

na náměstí. Připomínka událostí roku 1941, kdy zastupující říšský protektor 

Reinhard Heydrich rozpustil Českou obec sokolskou a její majetek byl úředně 

zabaven.  

 

*2. 11. se na hřbitově konala Vzpomínka na zesnulé. 

 
Zleva: místostarosta Mgr. Jiří Škop, starosta Ing. Jiří Beran, kněz Mgr. Ĺubomír    Pilka   

a členky komise pro obřady a slavnosti Věra Steinerová a Zdeňka Šváblová. 

 

            
 

 

*6. 11. se konal na náměstí Svatomartinský trh. Stánků s pěknou nabídkou bylo poměrně dost. 
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*V letošním, stále ještě „covidovém roce“ se Svatomartinská slavnost s lampionovým 

průvodem nepořádala.  

 

*Na vzpomínkových aktech se nesešlo hodně lidí. U lípy republiky v Bezděkových sadech byly 

položeny  květiny v doprovodu OGP a skautů.  

 

 

*V rámci programu „Oživlá Dřevěnka“, který byl 

spolufinancován městem Police nad Metují z dotačního titulu 

„Akce pro veřejnost“ se 6. 11. konala akce Svatý Martin. 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

Učitelka  Anna Selicharová 

 

 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Iniciátorka všech akcí Ing. Jiřina 

Hejnová 
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*11. 11. se na hřbitově konal Den veteránů.  S poctami byly položeny věnce  

k válečným hrobům a pamětním deskám, v podloubí radnice zazněly salvy – OGP  

a TS 20 Pláň. 

 

*17. 11. v Den boje studentů za svobodu a demokracii bylo na náměstí u kašny vytvořeno pietní 

místo, kam občané mohli přinést květinu a zapálit svíčku jako vzpomínku na události r. 1989. 

 

*S ohledem na nepříznivý vývoj nákazy COVID-19 a na aktuálně platná nařízení vlády České 

republiky, rozhodlo vedení města  o zrušení venkovních akcí na polickém náměstí - Adventní 

neděle s rozsvícením vánočního stromu (28. 11. 2021) a Adventního trhu (4. 12. 2021). 

Letošní vánoční strom byl pokácen za polickou radnicí, kde 

rostl v zeleném pásu, který osázeli a o který se starají 

Rudolfovi. Důvodem jeho pokácení byla výstavba nové cesty. 

Jeho pokácení, transport na náměstí a ozdobení zajistili jako 

obvykle polické technické služby ve spolupráci s firmou 

Autojeřáby Řehák a p. Kohlem st.  

Vánoční strom byl postaven a 28. 11. byl rozsvícen bez 

programu. Lidé se ale stejně sešli a pěknou atmosféru vytvořil 

městský rozhlas reprodukovaným   zpěvem dětí.  

  

 

  

 

 

V TV Prima byla vyhlášena soutěž o nejhezčí vánoční stromek. 

Své návrhy a hlasy zasílali diváci  

a mezi velkým množstvím zaslaných návrhů se v předních 

desítkách umístil i náš vánoční stromek. 

 

 

 

 

 

 

I letos, stejně jako loni, kvůli zhoršené situaci způsobené pandemií 

covid-19 akce Česko zpívá koledy proběhla on-line. 8. 12. od 18 hodin 

se naše město zapojilo do celorepublikové soutěže na webu. 

 

 

*Skauti a skautky vytvořili v Polici  

i okolí síť míst, na kterých bylo možné  

si Betlémské světlo připálit. V Polici to bylo  

23. 12. v infocentru, u Jenků ve Smetanově ulici  

a u Fulků v Ledhujské ulici. V Hlavňově to bylo  

u Jiránků. 24. 12. byla možnost připálení si 

v kostele  a v Muzeu papírových modelů. 
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Muzeum papírových modelů, Zelený domeček  

a Apeiron 
V muzeu se po celý rok něco děje. Na přelomu února  

a března kurátoři jednotlivých sekcí každý rok provádějí očistu a kontrolu 

jednotlivých modelů, případně uložení do depozitu. Na jaře a v létě se 

uskutečnily dva příměstské tábory, kterých  se účastnilo celkem 40 dětí.  Tábory 

vedly tři lektorky: Martina Frydrychová, Linda Kudelková a Hana Váňová. 

 

V letošním roce získalo Muzeum papírových modelů certifikát kvality služeb 

vydaný Ministerstvem pro místní rozvoj „Regionální produkt Broumovsko – 

zážitek“. Společně s Farmou Wenet a Muzeem stavebnice Merkur jsou  jedinými 

třemi institucemi v regionu, které se mohou touto certifikací pochlubit. Certifikát zaručuje 

návštěvnický komfort, kvalitní expozici s edukačními přesahy a jedinečnost zážitku z návštěvy 

expozice Muzea papírových modelů. 

 

V Zeleném domečku se konají výstavy  a v létě na nové terase se pořádají koncerty a promítání 

filmů.  
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V květnu se konal festival Jeden svět. Zájemci mohli sledovat filmy i debaty živě  

on-line. 
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Martina Frydrychová, hudebník Pavel Čadek 

a Pavel Frydrych  

 

 

 

 

 

 

 

SPOLEČNÉ VSTUPNÉ 

MUZEUM PAPÍROVÝCH 

MODELŮ  

A MUZEUM STAVEBNICE 

MERKUR.  

Poprvé za dobu existence těchto 

dvou sousedících institucí byla 

možnost zakoupení společné 

vstupenky.  Od nadcházející 

turistické sezóny už bude společná 

vstupenka běžnou součástí nabídky               

obou institucí.  

 

Modelářský kroužek při Muzeu papírových modelů se schází každý čtvrtek. Kroužek vede 

Luboš Matěna, který je už uznávaným modelářem a majitelem několika medailí a pohárů ze 

soutěží. Mezi nimi vynikají tituly druhého vicemistra Polska  

a vicemistra České republiky. Nyní ho již následuje jeho mladší bratr Tonda, který vozí   

z výstav a soutěží jedno ocenění za druhým. Oba bratři pomáhají začátečníkům v jejich tvoření. 

NERATOVICKÝ PAPÍR 2021 - Modelářská soutěž v Neratovicích tradičně ukončuje sezónu 

modelářských soutěží. I v letošním roce se Muzeum papírových modelů zúčastnilo. Antonín 

Matěna získal se svým modelem letadla Pfalz D.XII bronzovou medaili v kategorii starších 

žáků. Jeho starší bratr Luboš, vedoucí našeho kroužku, se zúčastnil  soutěže svým modelem 

bílého vozu LIAZ z produkce vydavatelství Ripper Works. Získal úžasnou stříbrnou medaili. 

 

Na snímku Luboš Matěna lektor modelářského 

kroužku a Pavel Frydrych, ředitel MPMP. 
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*V budově Muzea papírových modelů mají své zázemí sběratelé, 

kteří se scházejí každé úterý.  

30. 10. byla připravena podzimní Sběratelská burza. 
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Divadlo 

 

 

Vzhledem k zhoršující se situaci s covidovým onemocněním byla pro nemoc zrušena některá 

představení. 

 

 

*11. prosince se měl konat Slavnostní večer věnovaný oslavám 200 let polického 

ochotnického divadla.  S ohledem na aktuální situaci s Covid-19 se tento večer nemohl 

uskutečnit. 

 

 

 

 

 

 

 



 Rok 2021  

49 

 

Církve 

 

Pandemie zasáhla i do průběhu dobročinné Tříkrálové sbírky, která se letos 

konala netradičně online. Kvůli zpřísněným opatřením v lednu kolednické 

skupinky do ulic nevyšly. O koledu ale lidé nepřišli. Tři králové jim popřáli 

štěstí, zdraví, dlouhá léta alespoň po síti, kde lidé mohli v bezpečí domova 

i darovat do online kasičky na pomoc nemocným a potřebným. Mnozí také 

přispívali do kasiček na veřejně přístupných místech nebo dárcovskou 

SMS. V naší farnosti byly k dispozici tři kasičky:  

v papírnictví U Kohlů, v kostele v Polici nad Metují a v kostele 

v Bezděkově nad Metují. V Polici se vybralo 18 610,- Kč a na Bezděkově 10 912,- Kč.  

V Pěkově, na Honech a na Ostaši vybrali 13.723 Kč (pro srovnání: před 10 lety to bylo  

7.118 Kč). 

*Májová pouť do Vambeřic tradičně organizovaná na první květnovou sobotu,  

se z důvodu opatření proti šíření nákazy nemoci covid -19 ani v letošním roce nekonala. 

Rovněž do tradiční akce s názvem Noc kostelů, která byla naplánovaná na 28. 5., se polická 

římskokatolická farnost nezapojila.  

*V sobotu 10. července se v rámci festivalu „Za poklady Broumovska“ konal v polickém 

kostele Nanebevzetí P. Marie koncert pianisty Borise Giltburga.  

*Na popud Kateřiny Pfeiferové byly vloni z depozitáře kostela koncem roku do interiéru 

presbytáře vráceny překrásné sochy Archandělů Michaela a Gabriela, které byly umístěny 

na nově zhotovené podstavce. Ty vyrobil truhlář Marek Voborník z materiálu, který darovala 

rodina Čápova a jemně je pozlatila malířka obrazů Kateřina Pfeiferová. Byly jemně očištěny  

a za pomocí kováře, pana Tomáše Drašnara, byly uchyceny k oltáři. Také byl doinstalován 

jeden z odstraněných postranních oltářů, které presbytář zdobily v minulosti.  Na oltář byla 

umístěna původní socha, která tam patří a to sv. Benedikta.  

Na těchto akcích se podíleli: ThLic. Mgr. Jarosław Furtan, Ph.D,  p. Marek Voborník 

(truhlář), paní Milena Čápová a její syn, p. Antonín Hubka a p. Petr Voborník. Na těchto 

úpravách se také podílel restaurátor MgA. Jan Čáda. 

 

 

   

Archandělé před očistou s Kateřinou Pfeiferovou 

https://www.facebook.com/marek.vobornik.90
http://www.obchodsdrevem.kvalitne.cz/
http://www.obchodsdrevem.kvalitne.cz/
https://obrazy-pfeiferova.webnode.cz/
http://www.kovarstvi-drasnar.cz/
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Od 4. 7. do 10. 8. se opět konaly prohlídky  

kostela s výkladem Kateřiny Pfeiferové a jejím 

minikoncertem s varhaním doprovodem Antonína 

Hubky. 

 

 

 

 

 

 

 

*V neděli 8. srpna, při sváteční bohoslužbě,  

se s polickou farností rozloučil  kněz ThLic. Mgr. Jaroslaw Furtan, PhD. Farnost vedl od září 

2018 a bydlel ve zrekonstruovaném bytě na faře v Machově. Byl mnohostranně vzdělaný  

a kromě teologie a ekonomie se zabýval i psychologií. Styl jeho kněžské práce a pastorace byl 

netradiční a poněkud jiný než u jeho předchůdců.  Provedl ve farnosti řadu změn, z nichž 

některé byly přijaty s povděkem, jiné se naopak s pochopením nesetkaly.  

Na vlastní žádost byl uvolněn z Královéhradecké diecéze a odešel sloužit do Rakouska.  

 

*Od 1. září byl vedením polické farnosti pověřen nový kněz  

Mgr. Ĺubomír Pilka, který působil ve farnosti Pecka.  Jeho působení snad 

přinese uklidnění do poněkud „rozbouřených vod“. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

   

   

Oblíbené koncerty se podařilo uskutečnit v červnu a v září. 
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Hasiči 

Hasiči v Hlavňově prodali auto, které sloužilo 20 let. Po dlouhém hledání 

v autobazarech si vyhlédli bílý 9 ti místný automobil Volkswagen Transporter 

2.0TDI LONG z roku 2010 z Knovíze u Slaného. Bílý automobil museli 

nechat přebarvit. S  tím jim pomohla firma  

R Design z Nového Města nad Metují. Pak 

následovala výměna podvozku vozíku na požární 

stříkačku, instalace majáků   a nezbytná 

rekonstrukce požární stříkačky. 

 

 

 

V březnu zemřel kolega a kamarád, bratr Jiří Šolc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Michal Mucha, Jiří 

Hubka, Daniel Švorčík, 

Zdeněk Pokorný  

a Zdeněk Piši se zařadili 

mezi dárce krve. 
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*26. 6.  se konal 27. ročník soutěže O pohár starosty, 

tradičně v Ochozi. Zúčastnilo se 5 sborů, zvítězil 

pěkovský sbor a získal tak broušenou trofej. Velká 

Ledhuje obsadila 5. místo. Hlavním rozhodčím byl 

bratr František Hauschke, pozvaní rozhodčí byli 

Ladislav Prouza a Ivan Kraus. Pozvání přijala a něco 

na zub v doprovodu manžela donesla i dlouholetá 

fanynka hasičů, bývalá starostka  Ida Jenková. 
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Uprostřed Jaroslav Kollert, starosta spolku SDH Velké Ledhuje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Účast družstva v soutěži IZS 

 
Zleva nahoře: Lukáš Karlec, Jiří Hubka, Jaroslav Valchař, Michal Mucha. 

Zleva dole: Daniel Švorčík, Michal Fridrich a Zdeněk Pokorný. 
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*Koncem roku  dostala jednotka SDH Velká 

Ledhuje požární automobil Mercedes - Benz 906 

OK 35 Sprinter, zakoupený od města Broumov. 

Nový automobil nahradil dosluhující Avii  

a pomůže sboru ke kvalitnímu výkonu jejich 

činnosti, mimo jiné při přepravě mládeže vedené 

a vychovávané k hasičskému sportu. Po obnově 

vozového parku v Pěkově  a Hlavňově máme 

další sbor, který se posunul  k lepšímu  

a kvalitnějšímu vybavení. 
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            Spolky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

*V červnu členové ČZS ve spolupráci s MŠ ve Fučíkově ulici  uspořádali setkání „Zahrádkáři 

ve školce“. Zažili krásné dopoledne s třídou Kopretin. Děti si pro zahrádkáře připravily pestrý 

program a výstavu jejich výtvarných děl na téma Práce na zahrádce. Zahrádkáři dětem předali 

květináčky s afrikány, které pro děti vypěstovali a děti jim za to namalovaly obrázky (na fotce 

je drží paní Ducháčová). Při setkání děti zazpívaly a přednesly básničky a společně si všichni 

zacvičili. Došlo i na občerstvení připravené učitelkami.  

 

Zleva: učitelka Michaela Ficencová, Zdena Adámková, Stanislav Plachta, Věra Plachtová, 

Miroslava Ducháčová, Zdena Talíková, Petra Frimlová a učitelka  Katka Berková. 

Předsedkyně ČSZ  Martina Frydrychová  na snímku není, protože fotí. 
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*V červnu se členové  sešli ještě jednou a to na tradičním výletě, který každoročně pořádají 

jako vzdělávací tematický zájezd, který má sdružovat všechny obyvatele Policka, kteří mají 

zahradu jako své hobby. 
 

 *Pro letošní rok byla opět připravena výstava na 

sále Pellyho domů. Bohužel, trend neúčastnit  

se a ani nepořádat letošní rok zahrádkářské akce se 

dotkl i zahrádkářů. Přes menší zájem vystavujících 

se zahrádkáři rozhodli výstavu připravit.   

V letošním roce to byla opravdu jedna z mála 

možností, jak se sejít. Letošní rok byla výstava 

regionálních výpěstků  a podzimních dekorací 

obohacena o téma bylinky. Výstavu připravili: 

Martin Cibulka, Anna Faturová, Martina 

Frydrychová, Ivana Krtičková, manželé Plachtovi, 

Zdena Talíková, Hana Thérová, manželé Vítkovi. 
 

Občanské sdružení JULINKA založil Josef Hejnyš - Kari, skautský 

vůdce a regionální patriot. kterého při toulkách přírodou nenechával 

chladným stav turistických cest a vůbec prostředí, ve kterém žijeme. 

V roce 2008 se rozhodl založit občanské 

sdružení, jehož cílem je podporovat rozvoj 

občanské společnosti, vytvářet podmínky 

pro rozvoj dobrovolnictví,  spolků   

a občanských iniciativ, získávat finanční 

prostředky na činnosti související  

s rozvojem turistiky, ochrany přírody, 

zachováním kulturního dědictví. Sdružení 

mělo 9 členů. V r. 2012 Josef Hejnyš náhle 

zemřel. Vedení po něm převzal Ing. Matěj 

Brát. Na podzim roku 2012 byl navýšen 

počet členů sdružení na více než 20 lidí průběžně se aktivně podílejících na chodu sdružení, 

připravovaných  a realizovaných projektech. Výbor spolku: Matěj Brát (předseda), Marie 

Hornychová  - mediální manažer Ester Hadašová.  V současné době je sdružení zaměřené na 

pomoc při zadržování vody v krajině. Již  v r. 2020 díky grantům Evropského sboru solidarity 
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a Nadace Ivana Dejmala vybudovali 

17 tůní a zasadili 1350 stromů. 

V grantové soutěži Máme rádi 

Broumov(sko) obsadila Julinka  

1. místo. Získala za to 30 000  Kč. 

 

 

*Trampská osada Šarkán, nejstarší na Policku (založena r. 1931), slavila neuvěřitelných  

90 let od svého založení. V září se sešli potomci zakladatelů, aby uctili památku zakládajících 

členů. Zahrát přišla skupina Kamarádi osady 5. 

 

Potomci zakladatelů 

před pietním místem 

Šarkánů. Zleva: 

Oldřich Jenka, Rodrigo 

Katschner, Miroslav 

Pešek, Jiří Beran, 

Ludmila Blaškovičová, 

Vojtěch Kvapil, Petr 

Jenka, Jiří Kvapil  

a Josef Beran (foto 

Oldřich Jenka). 
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              Dobročinný fond pro pozůstalé 

 

V září se uskutečnila v Suchém Dole v Kačámě valná hromada. 

Mimo zprávy za minulý rok bylo přivítáno  

9 nových členů a vzpomenulo se na 32 již zesnulých členů. 

Poblahopřálo se paní Magdaleně Rotterové k jejím 80nám. 

K dobré náladě přišli zahrát Slaveňáci.  Pan Jiří Škop skvěle vede 

kroniku fondu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Členové výboru MO ČRS Police nad Metují:  

Předseda  Ing. Jiří Kašík  

Jednatel : MUDr. Jaromír Kopecký 

Hospodář : MVDr. Miroslav Kulich  

Vedoucí rybářské stráže a správce webu : Ing. Ladislav Maršík 

Pokladník : Michal Šimek, účetní : Aleš Černý 

Předseda dozorčí komise : Milan Grim  

Brigádnický referent : Stanislav Pavelka 

Prodej povolenek : Václav Řehák 

Správce nářadí : Václav Blažek 

Lukáš Rus a Jaromír Beran  
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*V dubnu byli vysazeni amuři, štiky a úhoři. Na Honech a na rybníce v Hlavňově bylo na 

každém rybníce vysazeno 50 kg štik. Při průměrné váze 1,7 kg to bylo cca 30 ks na každý 

rybník. Amuři 1 (7 cm) byli vysazeni pouze na Malý hlavňovský rybník v počtu 2,5 tis. ks. 

Úhoři velikosti Monte (8 cm) byli vysazeni  na všechny rybníky úměrně  

k velikosti rybníku v celkovém počtu 3 tis. ks.  

 

 
Na snímku úhoři 

*K listopadu 2021 byl po letech obnoven rybářský kroužek dětí a mládeže! První schůzka 

rybářského kroužku se konala 03.11.2021 od 15:00 na Základní škole v Polici nad Metují. 

 

 
 



 Rok 2021  

60 

 

Ostrostřelecká garda Polická spolek "RADECKÝ" 

 

Ostrostřelci po pětiměsíční nucené pauze navázali na pravidelnou činnost 

gardy.  

 

07. 05. - Společné uctění Dne vítězství a konce druhé války 

15. 05. - Otevření gardové  střelnice  

27. 06. - Výročí bitvy 1866 u Trutnova 

07. 08. - Slavnostní otevírání kovárny v Dobrušce 

05. 09. - 600 let masakru polického obyvatelstva na Ostaši 

27. 09. - Účast v posvícenském průvodu v Suchém Dole 

28. 09. - Královské střelby 

27. 10. - Čestná stráž u lípy v Bezděkových sadech v předvečer vzniku samostatné ČSR 

06. 11. - Účast na oslavě výročí přátelského spolku KVH Trutnov 

11. 11. - Uctění památky padlých ve válkách – Den válečných veteránů,  

               za účasti KVH TS20-Pláň. 

 

 

Garda se celkem zúčastnila deseti akcí, z nichž osm je tradičních. 

 

Příští rok bude pro gardu jubilejní. Bude to 30 let od oživení 

tradice tohoto spolku. 
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Základní škola 

*Podle plánu od 4. 1. nastoupili pouze žáci 1. a 2. tříd, pro ostatní platila 

výuka On-line. Zápis nových dětí do prvních tříd probíhal také on-line.  

Na začátku března byly uzavřeny i první  

a druhé třídy. V dubnu došlo k povolení pro žáky 1. stupně, od 3. 5. mohli 

do školy všichni žáci  za přísného dodržování hygienických podmínek  

( roušky, dezinfekce..) a v rotační výuce. Od 26. 4. mohly nastoupit děti do MŠ bez podmínek. 

Od 3. 5. nastoupili všichni žáci i na druhý stupeň. 

*Dne 29. 6. 2021 proběhlo slavnostní předávání vysvědčení žákům devátých tříd  

v Kolárově divadle. 
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Pracovalo se i v době uzavření. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Na jaře se konala v Holicích Mezinárodní kontrabasová soutěž F. Černého. Z naší ZUŠ  

se zúčastnil Josef Jursa, který ve velké konkurenci obsadil třetí místo.  A jako zvláštní dárek 

získal od předsedy poroty prof. Miloslava Gajdoše notový výtisk s jeho skladbami a osobním 

věnováním. 

 

*8. 6.  na náměstí  v rámci celostátního happeningu s názvem ZUŠ 

Open vystoupily děti z naší ZUŠ a zahrály na různé nástroje.  ZUŠ 

OPEN je projektem Nadačního fondu Magdaleny Kožené. 
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Žáci naší ZUŠ si zahráli i s Českou filharmonií v Praze. 
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Adventní koncert byl vysílán živě. 

V našem městě se stalo již dlouholetou tradicí vytrubování na náměstí při setkání občanů  

u vánočního stromu a betléma a o půlnoci potom v kapli na Hvězdě. Letos ale musely být tyto 

akce vzhledem k epidemickým opatřením zrušeny. 

Žesťaři přišli zahrát lidem alespoň pod jejich okna na několika místech. Krásné vánoční koledy 

zahráli u domu pečovatelské služby, také na sídlišti a na prostranství před hostincem 

„Krčma“… 
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V březnu pekli členové 

skautského střediska dobroty  

pro zdravotníky v Broumově.  

Na pečení se podíleli  i rodiče. 

 

 

 

 

 

 

 

*Na jaře byla pro členy i veřejnost  čarodějnická stezka na Žděřině, kterou si prošlo přes  

80 účastníků. Na trase bylo čtrnáct úkolů od čarodějnice Žanety.  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Pro malé děti byl uspořádán tábor v Ohnišově, velký střediskový tábor byl v Křenově. 
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*V září v České Metuji uspořádali poličtí skauti Slavnost Babího léta. Akce v přírodě 

s přespáním a ukončením akční hrou „Zlatý ešus“. 

 

 

*I v letošním roce skauti přivezli  na Policko Betlémské světlo. 

Rozvoz po České republice probíhal již v sobotu  

18. prosince a naše skautky ho převzaly od náchodských skautů  

a posunuly ho  dál na Broumovsko. V neděli 19. prosince  

ho skauti rozvezli do kostelů polické farnosti.  
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Polická univerzita volného času 
 

 

Polická univerzita volného času se na jaře až do odvolání 

odmlčela. Podzimní semestr se již uskutečnil. 

 

 

 

 

 

 

Dům s pečovatelskou službou Javor 

Pečovatelskou službu v Polici nad Metují  

a okolních obcích DSO Policko v současné době zajišťují 

4 pečovatelky a jedna sociální pracovnice. Na menší 

pracovní úvazek se na práci podílí i vedoucí služby  

a pracovník v sociálních službách, který je zároveň 

správcem domu s pečovatelskou službou. 

 

 

 

 

 

 

                     

 

                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na snímku zleva: Eva Kociánová, Renata Jirásková, Hana Štanclová, Veronika Dostálová, 

Mgr. Olga Landová (vedoucí sociálního odboru MěÚ), Jiří Hubka a Dagmar Postavová – 

Havlíková.   
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Obyvatelům domova přišly navodit vánoční 

atmosféru žáci ze ZUŠ přímo pod okna. 

. 

Pečovatelská služba dostala nový automobil Dacia Duster 4x4  

díky 95% dotaci přes MAS Stolové hory. Nový automobil 

nahradil nejstarší auto ve výbavě Fabii a pomůže díky pohonu 

všech čtyř kol k bezpečným každodenním výjezdům pečovatelek 

za klienty do okolních vesnic jako Maršov, Petrovice nebo 

Machov.  

 

 

 

 

 

 

Senior klub Ostaš 
 

 

 
Členové Organizačního výboru Senior klubu Ostaš. Zleva: Helena  Pivoňková, Ivana 

Richterová, Miluše Kosová, Hana Tremčínská, Ing. Jindřich Horkel 
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První setkání v letošním roce bylo až 24. 6. na Ostaši, kde byla oslava jubilantů. 

 

 

V září byl pozván Jan Steiner, aby povyprávěl o své loňské cestě  

do Nepálu. 
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Další setkání bylo v divadle v rámci Dne seniorů  

30. 9. s profesorem MUDr. Janem Pirkem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

                                    

                                  Vedoucí sociálního odboru Olga Landová a prof. Jan Pirk 

 

 

V listopadu byl pozván polický filmař Miroslav Šolc. 

 

Oblíbené Vánoční setkání bylo zrušeno z důvodu protikoronavirového opatření. 
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                Sport 

 

 

Kopaná 

Na Nový rok proběhla kolaudace nové tribuny „Na Severu“, která  nahrazuje starou VIP 

tribunu vybudovanou v r. 1982 a nyní nevyhovující  hlavně z bezpečnostního hlediska.  

Na hřišti se sešli představitelé a činitelé polické kopané, aby slavnostně novou tribunu 

otevřeli.  Výstavba tribuny:  

Materiální zajištění – Petr Hauk, Jan Hotárek st.,  Jakub Kovář,  Ferona HK.  

Stavební práce – Radovan Řezníček, Miroslav Pfeifer 

Malířské a natěračské práce – Ladislav Kudláček, Míla Marková, Jaroslav Čermák ml. 

Pomocné práce – Milan Hejnyš ml., Radim Tér, Marek Jandík, Jaroslav Šumpík 

Koordinace Spartak kopaná – Karel Klimeš, Petr Rutar. 

 

 

Vzhledem k okolnostem a vývoji covidové situace, se ani letos oslavy 100 let polické kopané 

neuskutečnily.  
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Automotoklub 

 
 13. 1. zemřel bývalý motocyklový 

závodník, pořadatel závodů terénních 

motocyklů. Jeho jméno je pojmem i za 

hranicemi okresu Náchod. Mimo jiné byl 

pořadatelem endur pořádaných v Polici. 

 

 

 

*Ve dnech 28. - 29. srpna 2021 uspořádal Automotoklub Police nad Metují v AČR za podpory 

města Police nad Metují a Autoklubu České republiky v Polici nad Metují závod Pohár České 

republiky ve slalomu minikár. Závody probíhaly na silnici na Klůčku mezi Policí a Hlavňovem. 

Je to jediná trať v České republice, kde jsou vidět všechny slalomy a cíl z jednoho místa  

a přitom má délku více jak      500 metrů, což je pro tuto disciplínu dostačující. Pohár České 

republiky je druhou nejvyšší soutěží ve slalomu minikár. V sobotu se na start postavilo  

54 jezdců, z toho bylo 40 dětí od 4 do 16 let. V neděli se na start postavilo 58 jezdců, z toho 

bylo 42 dětí od 4 do 16 let. 
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Od 1.1.2018 SKI Police nad Metují funguje samostatně. V současné době má klub 

137 členů, z toho je přes 70 mládeže. Lyžování v Polici drží početný tým trenérů, 

rozhodčích a příznivců. Klub tradičně pořádá silniční a přespolní běhy: Běh 

sídlištem, Od pípy k pípě, Běh na Hvězdu, Běh Broumovskými Stěnami a Běh 

Okolo Ostaše - Memoriál Mirka Hejnyše. V listopadu/prosinci pořádá tradiční Ples 

lyžařů (letos se nekonal), v zimě pohárový závod KHK v běhu na lyžích. V posledních letech 

spolupořádá některé závody středečního poháru KHK, sestávajícího z lyžařských běhů, 

duatlonů, triatlonů, silniční i horské cyklistiky a běhů do vrchu. Celoroční aktivita vrcholí 

podzimní sezónou přespolních běhů; hlavní lyžařská sezóna pak trvá od konce prosince do 

konce března. Činnost klubu je financována z členských příspěvků, grantového programu města 

Police nad Metují, grantového systému Královéhradeckého kraje a zdrojů Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy (prostřednictvím Národní sportovní agentury a Svazu lyžařů ČR). 

Úprava běžeckých tras – Policko. Tento projekt organizačně zajišťovalo KLADSKÉ 

POMEZÍ o.p.s. ve spolupráci s místními spolky. V Polici se  

o úpravu stop starali dvěma skútry členové SKI Police (Jirka Černý, Jára Černý, Jan Pohl, Pavel 

Jirásek, Jiří Beran) a zapojili také městský skútr (CKVS, M. Balák). Projekt byl realizován s 

finanční podporou Královéhradeckého kraje. Okruhy, které upravovali: tréninkové kolečko na 

Nebíčku (skate, klasika), okruh Police – Klučanka – Lachov, okruh Police – Slavný – Pánův 

kříž, okruh na Klůčku, propojení Žďáru nad Metují s trasou do Klučanky a na Ostaš,  v případě 

vhodných podmínek podél Ostaše směrem k České Metuji a nad Maršovem zpět. 

 

*23. 5. se konal Běh sídlištěm. 
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*2. 6. se běžel závod Od pípy k pípě. 

 
 

 

SSK PEDRO ve spolupráci s lyžaři uspořádal další ročník 

soutěže Polická stovka a Atlet roku. 

 

 

 
                 Zleva: Marie Pohlová, Rita Pohlová, Mirka Beranová  a Magda   Havlíčková 
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 Učitel Petr Jansa 

 

*27. 6. Běh na Hvězdu - Závod do vrchu na 8,9 km pro muže a 5 km pro ženy  

s převýšením 350 m, který je součástí Českého poháru v běhu do vrchu. 
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* Běh kolem Ostaše se konal 17.10. Na tratích na Nebíčku se sešlo 268 běžců, z toho 69 za SKI 

Police.  Akce se konala za finanční podpory města Police nad Metují,  

Královéhradeckého kraje a s pochopením vlastníků pozemků a správy CHKO. 

Tímto během skončila podzimní část. 
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Do oddílu nastoupili nováčci a je  škoda, že z kapacitních 

důvodů musela být celá řada dalších zájemců odmítnuta. 

V březnu a dubnu, díky výjimce MZ, proběhly dva závody 

Českého poháru v boulderingu (druh sportovního lezení 

bez lana), které sloužily i jako nominační 

závody reprezentace. V této disciplíně už 

několik let soutěží také členka 

Horolezeckého klubu Ostaš Míša 

Hornychová. Na prvním závodě  

si vylezla pro skvělé druhé místo  

v kategorii do 18 let a zároveň ve svém 

prvním finále v ženách obsadila po dvou 

závodech průběžné čtvrté místo, které ji 

nominovalo do mládežnické reprezentace 

ČR. Začátkem října byl pro děti připraven 

závod u nás v Polici nad Metují. 33 

závodníků soutěžilo na třech cestách a nejlepší ve finále. Ani zde naši nezůstali bez medailí. 

Evička Hrušková s Anežkou Dočkalíkovou braly stříbro a Adéla Hrušková bronz.  

 

V letošním roce se Polický vandr opět nekonal z důvodu protikoronavirového 

opatření. 

28. 8. se na hřišti konalo Mistrovství jednotlivců v KUBBu. 
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*Saunu a celou ubytovnu si pronajali  od roku 2019 

Radovan Řezníček s přítelkyní Martinou Zocherovou. 

Provedli od té doby dispoziční úpravy a využívají  

i prostory, které byly dříve nevyužité. Zřídili tělocvičnu 

pro cca 10 cvičenek, ideální třeba na jógu. S provozem 

velmi pomáhá paní Jana Zocherová (matka Martiny), 

která je dlouholetou členkou TJ Spartak Police nad 

Metují. 

 

 

 

 Úspěch polického golfisty 
20tiletý  Lukáš Šnobl se i jako handicapovaný zapojil do golfového sportu. 

Náhoda tomu chtěla  a stal se členem tehdy ještě 6-ti jamkového hřiště 

Golfového klubu Grosshof a později se zařadil do CZDGA – asociace 

handicapovaných golfistů. Úspěšně reprezentuje naši republiku  

i v zahraničí.  Mezinárodní asociace EDGA k 22.12.2021 aktualizovala 

žebříček hráčů v jednotlivých kategoriích. Pořadí WR4GD v kategorii 

Stableford, neurologické postižení, byl Lukáš Šnobl v celosvětovém 

žebříčku na prvním místě. 

Česká golfová asociace hendikepovaných (CZDGA) je spolek, který 

vznikl dne 21. 12. 2009 a jehož hlavním cílem je umožnit co největšímu 

počtu dětí, mládeže a dospělých  s tělesným (zdravotním) postižením 

přístup ke sportovní aktivitě – golfu. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Rok 2021  

80 

 

 

*Od 3. do 5. 12. se konal 58. ročník 

Zimního táboření na Hvězdě. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Petr Scholz 

 

Olga Duchatschová a pan Miroslav Vtípil  

 

 

 

 

 

*Klub přátel turistiky Spartak Police nad Metují zrušil díky současné covidové situaci  letošní 

Silvestrovskej vejšlap.  
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                Podnikatelé 

 

Od 2. 2. bylo otevřeno Asijské Bistro. V jídelně Pellyho domů 

Bistro provozuje pan  Xuan Thang Pham z Broumova. 

 

*V Tyršově ulici byla 

otevřena    realitní kancelář. 

 

 

 

 

Firma Merkur Train, TIOKA - 

IKARIA GROUP s.r.o. 

Končinská 1105 Červený 

Kostelec, která měla původně 

dílnu v Nádražní ulici pod 

Petrovicemi, si zakoupila 

v Tomkově ulici dům   

čp. 28 a zahájila opravu již 

dost chátrajícího objektu. 

Započala výměnou oken a prováděla opravu i vnitřních prostor, včetně vjezdu do domu. 

V domě zřídila chráněnou dílnu na výrobu kovových železničních modelů a funkčních modelů 

parních strojů. Firma je českým výrobcem železničních modelů o velikosti  

"0" v modelovém měřítku 1:45. Firmu založil v roce 2016 Jaromír Kříž mladší. 
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V letošním roce byla zahájena komplexní přestavba 

expozice Muzea. V probíhající první etapě došlo ke zrenovování recepce podle 

konceptu architekta Zdeňka Rychtaříka.  Nejvíce upoutává právě nově 

zrekonstruovaná recepce společně s prodejnou 

hraček a potom nová část expozice ve sklepě budovy. 

 

Nová recepce 

 

 

Výroba stavebnice Merkur patří a patřila od roku 

2003 firmě Merkur Toys s.r.o., kterou založil  

Ing. Kříž a jeho synové. V roce 2020 byl z této 

společnosti vyloučen Ing. Kříž starší a byla převzata 

společností Merkur s.r.o., která dnes vlastní 70% 

Merkur Toys s.r.o. Současným jednatelem je Radek 

Jelínek, zbylých 30% mají na půl rozděleni Jaromír Kříž 

ml.  

a Ing. Radko Kříž. Firmu Merkur s.r.o. pak vlastní firma 

MEBAC MACHINERY s.r.o. pana  

Mgr. Richarda Hrbáče z Nehvizd. 

Ke stému výročí založení firmy Inventor v loňském roce vznikla Výroční stavebnice. 

I přes uzavření muzea, způsobeného pandemií covid-19, navštívilo Muzeum stavebnice Merkur  

v roce 2021 14.500 návštěvníků. 

V letošním roce, jako jedna z prvních institucí v regionu, získala certifikát Regionální 

produkt – zážitek 

 

*Papírnictví na náměstí od února provozuje pan Jiří Flaška z Náchoda. 

 

*K 1. únoru ukončil ve svých 82 letech  dlouholetou praxi 

stomatologa MUDr. Jaromír Kopecký. Celá ta dlouhá léta 

pracoval se zdravotní sestrou Věrou Ticháčkovou. Několik 

let byl také v zastupitelstvu města a byl aktivně zapojen 

v Českém rybářském svazu. 
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Nová vedoucí hospůdky Na Hrázi paní Michaela Simonová měla 

„okénkový“ prodej, který provozovali všichni hospodští v Polici z důvodu 

protikoronavirového opatření.  

 

*Firma Hauk má své dílny ve větší části areálu Veby. Konec areálu blíže 

k rybníčkům upravila. Veba si nechala pouze jednu budovu.  

 

 

  

 

 

 

                                                                                 

Část, kde ještě pracuje Veba  (sochy které 

byly původně na terase Pellyho domu  

a později byly na nádvoří Veby byly panem 

Moťkem převezeny do parku hotelu Veba 

v Broumově jehož je majitelem. 

Po loňském požáru firmy v areálu bývalého podniku Veba musela být z důvodu velmi 

poškozené statiky odstraněna hlavní kancelářská budova. V letošním roce byla dokončena 

výstavba nové haly. 
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Kvíčerovská pekárna postavila v blízkosti Penny Marketu stánek,  

ve kterém prodává své výrobky.  

 

Paní Patricie Pastorková, která provozuje Divadelní klub, otevřela 13. 8. 

provozovnu GOURMET BÁRA 

v Tomkově ulici čp. 68. Je to cukrárna  

a prodejna různých lahůdek. Prodej  

a výrobu dortů zajišťuje její dcera. 

 

 

 

*Na náměstí čp. 20 byl otevřen nový obchod UZEL s použitým textilem. 

Obchod provozuje pan Roman Mihalov. 

 

 

 

Firma MycoMedica Milana Schirla letos oslavila 

10 let. 11. 9. byl Den otevřených dveří. Zájemci  

si mohli prohlédnout výrobní prostory, zúčastnit  

se zajímavých přednášek a ochutnat připravený 

raut.  

 

Firma se po dobu své existence stala významným 

sponzorem téměř všech akcí ve městě, 

zafinancovala i zhotovení sochy P. Marie  

u kostela. Také spolupracovala se známými 

osobnostmi - např. herec Jan Čenský vystoupil 

v reklamě pro tuto firmu   a firmu navštívil i herec 

Pavel Liška jako klient. 
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Herec Jan Čenský    Herec Pavel Liška a Milan Schirlo 

Zleva: Jakub Souček, Michal Bareš, Jan Průša a Martin Schirlo, který na vedlejším snímku 

                                                                                                        přebírá dárek  

                                                                                

 

 

                                                                                  Matouš Schirlo 
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V MycoMedice nastal Rok "Rekordních obchodních a marketingových výsledků": 

Prodali miliontý výrobek. 

V telefonické Poradně zodpověděli zdarma padesátitisící dotaz pacientské veřejnosti. 

Získali tisícího velkoobchodního partnera. 

Produkty firmy míří už celkem do čtyřiceti zemí EU a světa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. 11. zemřel po delší nemoci Pharm. Dr. Jiří Pavel. 

V roce 1998 se přistěhoval s rodinou do Police                                                                       

a s manželkou provozovali Městskou lékárnu. 

Manželka po jeho smrti lékárnu uzavřela. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. 11. zemřel pan Josef Hauk, významný podnikatel 

v našem městě. Aktivně se zapojil do místní samosprávy. 

Dvě volební období působil jako zastupitel a čtyři roky ve 

funkci místostarosty města. Díky jeho píli a obětavosti dnes 

máme průtah městem nebo ulice zbavené drátů vrchního 

vedení. Vždy mu záleželo na investicích do infrastruktury, 

na spokojenosti občanů, na rozvoji města, které miloval. Do 

poslední chvíle se zajímal o dění ve městě, přicházel  

s návrhy na zlepšení a vždy byl nápomocen cennou radou  

a ochotou pomoci. 

V roce 2016 mu bylo uděleno Čestné občanství města Police 

nad Metují. Vždy vystupoval jako milý a čestný člověk. 

 



 Rok 2021  

87 

 

   

                                           ========================== 
Restaurace Sokolovna získává na oblibě 

 – obrázek od Lukáše Šídy: 

    

                           PF Sokolovna 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PF Divadelní klub 
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Hlavňov 

 

 

Složení Osadního výboru Hlavňov: Vaniš Martin předseda, Hrnčířová Monika členka výboru, 

Rotter Milan člen výboru, Vacek Michal člen výboru, Toman Bohumír člen výboru a Jan 

Špulák člen výboru. 

Začátkem června členové osadního výboru, TJ Sokol a SDH provedli 

další z úklidů obecních objektů. Po vyklizení a opravě obecní stodoly 

přišlo na řadu vyklizení prostoru půdy nad místní tělocvičnou tak, aby 

bylo možné provést zateplení těchto prostor. Tyto prostory byly zaplněny 

různým materiálem, prachem a především se v nich nacházelo větší 

množství eternitu, který patří mezi nebezpečný odpad. Jeho ekologickou 

likvidaci pomohlo zajistit město.  

 

 
 

 

*Se zpožděním proběhla výroční valná hromada, kde byl zvolen nový výkonný 

výbor na další pětileté funkční období ve složení: Milan Rotter-předseda, 

Michaela Meierová místopředseda, členové: Martina Ferancová, Martin Vaniš, 

Martin Berger, Jaroslav Peška  a Martin Kejdana. 

 

V létě byl uspořádán letní tábor pro děti ve Vižňově. 

 
 

V podzimních měsících proběhla setkání  s různými odborníky, ze kterých si každý odnesl 

nové poznatky, nové povědomí např. ze života skotu, myslivosti,  jak funguje hvězdářský 

dalekohled. Všechny tyto akce mohly být uspořádány díky finanční podpoře města Police 

nad Metují a grantům MŠMT. 
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*První říjnovou sobotu 3. 10. 2021 se po roční „covidové pauze“ opět uskutečnila hasičská 

soutěž s názvem „Imitace zásahu při požáru“ na fotbalovém hřišti v Hlavňově. Soutěž se konala 

již po třiadvacáté. Již podruhé akci finančně podpořila Místní Akční Skupina Stolové Hory.   

O další finanční podporu se postaral Královéhradecký Kraj s programem „Regionální rozvoj“, 

konkrétně „Podpora Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska v Královéhradeckém kraji“. Díky 

finanční podpoře hasiči v minulém roce zrenovovali požární stříkačku PS12. Soutěž opět 

podpořilo Město Police nad Metují. 

 

 
 

 

*Na podzim padl totem u Grossovy chaty. Turisté  

i lidé z okolí vždy při svých procházkách krásný totem 

obdivovali. Totemy vyráběl pan Oldřich Gross, který zemřel  

v roce 2012.  
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*Osadní výbor se aktivně podílí 

s přispěním hasičů na různých 

opravách v obci.  

V návaznosti na chystanou opravu 

komunikace na Malé straně 

začátkem měsíce srpna prověřili 

stav propustků umístěných na této 

komunikaci,  V měsíci záři došlo  

k opravě a výměně některých 

dopravních cedulí a značení  

v horní části obce a provedlo  

se vyřezání jehličnatých stromů  

které zasahovaly do dopravního 

značení u komunikace. 

 

 

    
 

 

 

Ke konci měsíce října byla vysazena lípa. 

Před 100 lety byla v obci vysazena lípa, 

která rostla na místě vedle nynější 

hasičské zbrojnice – byla to lípa svobody. 

Jelikož její stav již neodpovídal 

bezpečnostním kritériím, musela být 

pokácena. 

Nynější lípa byla vysazena na obecním 

pozemku u informační (turistické) cedule 

u odbočky na Šterlen. 

 

 

 

 

 

*SÚS HK provedla narovnání již několik let nevzhledně vypadajících položených patníků  

na hranici krajské a městské komunikace.  
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*Ke konci roku členové osadního výboru začali v dolní části obce s demontáží zastávky, která 

již neodpovídala bezpečnostním předpisům. 

*V posledních měsících se také dokončily velké investiční akce jako bylo položení asfaltu  

na Malé straně, které zahrnovalo také montáž odtokových žlabů.  

 

*Dne 27.11. byl ozdoben vánoční stromek  a rozsvícen  za účasti občanů obce. Tato společenská 

akce byla kvůli pandemickým opatřením omezena pouze na část venkovní.  

 

*Na počátku listopadu osadní výbor popřál k životnímu jubileu 

občance Hlavňova, paní Jiřině Rotterové. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Během roku se přistěhovalo 5 osob, odstěhoval se l občan, narodily se 2 děti  

a zemřeli 2 občané. 

 

Počet obyvatel je 281. 

 

Věkové složení obce: 
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                Radešov  

                Osadní výbor: Krtička Jan – předseda, Pápaiová Eva – členka, Román Jan – člen. 

 

29. 5.  Hasiči a Radešovští 

v akci „Za obec krásnější“ 

sbírali odpadky v obci a dále na 

cestě k rybníčku a na 

Zákopanici. Nasbírali čtyři 

pytle nejrůznějšího odpadu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hlavními aktéry všeho dění v Radešově jsou hasiči, kteří dovedou nalákat téměř všechny 

obyvatele Radešova. Za peněžní dotaci města Police nad Metují zakoupili skládací stan  

o rozměrech 6x3 metrů k pořádání hasičských soutěží a jiných akcí.  Stan již našel uplatnění  

i jako pódium pro divadelní hru Sousedského divadla RADEŠOV.  

11.7.  pár radešovských sousedů se dohodlo, že založí sousedské divadlo, udělají a sehrají 

vlastní divadelní hru. Vymysleli vlastní scénář, navrhli  a vyrobili kulisy a  kostýmy, připravili 

i zvukový doprovod. Již v sobotu 28.8. proběhla od 18:00 na radešovském hřišti její premiéra 

pod názvem OBJEVENÍ RÁJE. I přes nepřízeň počasí se dostavilo kolem 100 diváků a leckteří 

donesli i dobrovolné dary. Po divadle následovalo veřejné promítání z radešovské historie  

i současnosti. Obyvatelé v Radešově mají výborné sousedské vztahy, a proto je do různých akcí 

zapojená vždy celá obec. 
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Ve hře hráli: 

RADKA: ........................................... Květoslava Vídeňová 

RAD: ................................................ Vladimír Kalvach 

BEZDĚK: ......................................... Marek Voborník 

AČIP: ................................................ Jan Román 

ČECH, POLÁK, DŘEVORUBEC: .. Jiří Voborník 

Spolupracovali: 

Kulisy: ..........................................Josef Plný 

Zvuk: ........................................... Martin Román 

Nápověda: ....................................Anetka Voborníková 

Psychická podpora: ..................... naše protějšky a všichni Radešovští. 

 

 

*V sobotu 9.10. proběhl na radešovském hřišti  

1. ročník v létání draků nazvaný Dragon-cup 

2021.  Soutěžilo se ve dvou kategoriích. 

Kategorie dětí  s kupovanými nebo ručně 

vyrobenými draky a kategorie dospělých, kteří 

soutěžili výhradně s vlastnoruční výrobou. 

 

 

 

 

 

 

 
 

*23.10. se v polické hasičárně konal půlkulatý, již 25. ročník turnaje ve hře Člověče nezlob  

se. Celkem se do turnaje přihlásilo 21 hráčů, z nichž se do finále probojovalo 6 nejsilnějších. 

Finálové kolo  vyhrál Vladimír Kalvach, čímž se stal vítězem tohoto ročníku. Byl mu předán 

putovní pohár, resp. putovní figura, kterou příští ročník odevzdá do rukou následujícího 

výherce.  
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*V sobotu 13.11., jako každý rok, byla 

uspořádaná brigáda Za hezčí Radešov. 

Hrabalo se listí kolem silnice vedoucí  

z Radešova až po lavičku u křížku.  
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*V období od 6. 12. byla v katastrálním území Radešov nad Metují provedena Katastrálním 

úřadem Náchod revize souladu údajů katastru nemovitostí se skutečným stavem v terénu. 

Předmětem revize byly hranice pozemků, obvody budov a vodních děl, druh a způsob využití 

pozemku, typ stavby a způsob využití stavby, hranice katastrálního území a další údaje. 

 

 
 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Během roku se nikdo nepřistěhoval, nikdo nenarodil a nikdo nezemřel. Odstěhovali se 2 

občané. 

 

 
 

 

Počet obyvatel 128. 
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Společenská rubrika 

Svatby: 

 

       Leden: 17. ledna 2021 bylo v obřadní síni uzavřeno 

první letošní manželství - Karel Klouček a Simona Fridrichová. 

Duben: 28.4. David Týč a Gabriela Vávrová v obřadní síni 

Červen a červenec: 5.6. církevní svatební obřad v polickém kostele 

5. 6. Tomáš Němeček a Kateřina Kollárovičová – na Hvězdě 

 

6. 6. Adam Greguš a Kamila Jarošová 

 – u penzionu Majka 

9. 6. Viktor Šácha a Helena Tomášová 

        u suchodolské kapličky 

11.6. Karel Macoun a Karla Mihoková –  

u suchodolské kapličky 

 

 

17.6. Vilém Teichman a Agnesa Nováková – v obřadní síni 

19. 06. Marek Jandík a Adéla Kulhánková – v obřadní síni 

02. 07. Vladimír Mazanec a Věra Poláčková – církevní obřad v polickém kostele 

05. 07. Matouš Holas a Kateřina Šichanová – církevní obřad na Skalním divadle 

17. 07. Ondřej Hanousek a Dagmar Šestáková – obřadní síň 

24. 07. Jan Koranda a Ester Hadašová –  

louka na pěkovských Končinách 

31. 07. Petr Kollert a Markéta Sedláková –  

u Kollertovy lípy 

31. 07. Josef Vacek a Katarzyna Anna Dudziak –  

u Soudní brány 

Srpen: 

07. 08. Jakub Krtička a Lucie Kutilová  

na terase Pellyho domů 

07, 08. Aleš Tláskal a Marcela Jetelová  

v obřadní síni 

07. 08. Petr Semerák a Lenka Štumpflová  

na zahradě v Pěkově 

21.8. Ondřej Gümpl a Hana Krucinová  

u slavenských Hřibů 

21. 08. Tomáš Sádovský a Monika Hanousková -  

u bukovické hasičárny 

28. 08. Jaroslav Peška a Iveta Křivková – obřadní síň 

28. 08. Dawid Marek Zębik a Lucie Čenková – obřadní síň 

28. 08. Denis Dobrovolný a Lucie Janatová – církevní obřad v kapli na Hvězdě 

Září: 

04. 09. Jan Macek a Michaela Vrátná u radešovské kapličky 

04. 09. Jan Žid a Miriam Kalhousová na Slavném u Majky 

25. 09. João Miguel Baluga Soares a Kristýna Lanta v obřadní síni 
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Říjen: 

02. 10. Daniel Bejšovec a Eva Šprýňarová u kaple na Hvězdě 

15. 10. Daniel Born a Anna Cingrošová – církevní obřad na Ostaši 

23. 10. Daniel Stránský a Irena Theodora Auerová v kapli  

na Hvězdě 
 

Listopad: 

  

11.11. Martin Prymš a Petra 

Trudičová na louce ve 

Vlásence 

 

27.11. Dhirender Kumar Singh 

a Gabriela Krečmerová si řekli 

dvojjazyčné ANO 

  

V prosinci byla jedna svatba, ale pár si nepřál být jmenován. 

 

Celkem bylo uzavřeno 45 manželství, z toho 10 církevních.  

Nejčastější místo obřadu bylo na  Hvězdě a u Majky. Další místa byla např. na louce, v zahradě, 

u domu, na terase Pellyho domů, u hasičárny, u Kollertovy lípy a jiná místa. 

Oddávalo se: 

 15 x v obřadní síni 

 4x u penzionu Majka na Slavném 

 2x na Hvězdě 

 2x u suchodolské kapličky 

 12x na ostatních místech venku. 

 

Prvním miminkem v letošním roce je  Bára Šimková, která se narodila 7.1.  

 

Vítání občánků: 

 
V sobotu 5. června  po více jak roce bylo uspořádáno Vítání občánků. Tentokrát se konalo na 

sále Pellyho domů. Kromě netradičního místa bylo netradiční i to, že většina vítaných dětí byla 

větší než obvykle. Kvůli pandemii se vítání vloni nekonalo a miminka trošku povyrostla. A tak 

místo kolébání v naší historické kolébce spousta dětí pobíhala po sále. Přivítány byly tyto děti: 

Pavel Lokvenc, Jakub Jindra, Filip Klíma, Matěj a Barbora Plškovi, Lukáš Janda, Matěj 

Brabenec, Ondřej Bláha, Berenika a Beáta Beránkovy, Matyáš Ticháček, Tomáš Feranec, 

Gabriela Tomášová, Wyatt Hugo Podstata, Ondřej Hertík, Lukáš Šefc, Richard Knittel a Bára 

Šimková. 

 

16. 10. byli přivítáni tito občánci: Tomáš Kutheil, Tadeáš Zbořil, Johanka Kollertová, Adéla 

Vlčková, Linda Búžiková, František Štencl, Miroslav Křivda, Leontýna Teichmanová, Emily 

Marie Klepalová, Jakub Jirman, Eliška Heinzelová, Jonáš Berka 

Rozálie Fulková, Teo Ducháč a Matyáš Janovský. 
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Jubilea: 

70 let 
Leden: Eva Horáčková, Mária Suchomelová, Vladimír Jeřábek, Milan Kovář, Jaroslav Šubrt, 

Jaroslav Ulvr, Petr Vik. 

Únor: Božena Klímová, Dagmar Hlavová, Iva Vondrová a Jaroslav Berger. 

Březen: Marie Vítková, Hana Thérová, Jana Jiroušková, Miluška Zítková, Alžběta 

Štrauchová, Olga Kollertová a Josef Stuchlík. 

Duben: Helena Šilpertová, Hana Matoušová, Vlasta Macháčková, Jana Knittelová,      

Miroslav Ešpandr a Ludvík Pivnička. 

Květen: Nataša Vlčková a Eva Hloušková. 

Červen: Božena Bišková, Hana Kohlová, Zdeněk Horáček, Jaroslav Hradecký, Jaromír 

Švorčík a Petr Šrám. 

Červenec: Hana Bartošová a paní Jana Štěpánková 

Srpen: Anna Sulzbacherová, Hana Karpfová, Anna Židová, Jaroslav Vtípil, Josef Nekvinda  

a Rudolf Bartoš. 

Září: Zdeňka Šolcová, Blanka Exnarová, Miluše Řeháková, Věra Vídeňová, Josef Nekvinda 

a Pavel Švec. 

Říjen: Milena Pohlová, Jana Janoušková, Milada Purkertová, Zdeňka Vlčková, Jiřina 

Onderčová a Vilibald Kolisko. 

Listopad: Miluše Kosová, Jitka Krtičková, Jiří Krmaš a Michael Strašil. 

Prosinec: Vlasta Podhajská, Alena Hrzánová, Růžena Chocholoušová, František Chocholouš, 

Josef Drašnar a Jiří Regner. 

 

75 let 
Leden: Jaroslava Součková, Václav Sulzbacher, Jaroslav Valchař, Jiří Ducháč, Miroslav 

Macek. 

Únor: Naděžda Pavlíková, Dana Poulová a Jan Miler. 

Březen: Iva Exnerová, Marie Šťovíčková, Josef Obst, Zdeněk Němeček, Jaromír Šigut  

a Zbyslav Příhoda. 

Duben: Jiřina Hejnová, Zdeňka Svatoňová, Ludvík Pivnička, Milada Balcarová, Miroslav 

Novotný, Anton Majsniar a Jan Tiefa. 

Květen: Jana Růžičková, Květoslava Součková a Stanislav Bittnar. 

Červen: Květa Hauková. 

Červenec: Marie Králová, Vlasta Osobová, Eva Horáková, Olga Jenková, Jaroslav Adam  

a Vilém Steiner. 

Srpen: Milada Jirmanová. 

Září: Vlasta Schmidmayerová, Marie Čečetková, Josef Kašpar, Jiří Popadinec, František 

Bieľak a Václav Rejchrt. 

Říjen: Naděžda Macounová a Josef Zelený. 

Listopad: Jitka Ansorgová a Josef Steiner. 

 

80 let 
Leden: Gertruda Teunerová, Vlasta Osobová, Marie Leppeltová, Drahomíra Geislerová, 

Blanka Jarešová, Anna Jansová a Karel Krtička. 

Únor: Miroslava Ducháčová a František Fišer. 

Březen: František Ištok. 



 Rok 2021  

99 

 

Duben: Jaroslava Bernardová. 

Květen: Helena Thérová, Marie Erberová, Milena Janková, Jana Obršálová, Jana Grätzová a 

Jaroslav Bača. 

Červen: Jan Kratochvíl. 

Červenec: Eva Knittelová. 

Srpen: Svatoslava Martinková, Magdalena Rotterová, Hilde Bednářová a Bohumil Staněk. 

Září: František Lukavský. 

Říjen: Ludmila Horklová 

Listopad: Jaroslava Jakoubková a Vlasta Formanová. 

Prosinec: MUDr. Marie Kopecká, Milada Vítková a Danuše Pfeiferová. 

 

85 let 
Leden: 0 

Únor: Antonín Jansa. 

Březen: Jaroslav Bernard a Jiří Kollert. 

Duben: František Axman. 

Květen: Josef Hauk a Jan Říha. 

Červen: Elfrída Schwarová a Karol Pfeiffer. 

Červenec: Jaromír Šulc. 

Srpen: 0 

Září: 0 

Říjen: Eva Reimannová, Bohumila Pfeiferová a Václav Jakoubek 

Listopad: František Thér. 

Prosinec: Vlasta Seidlová a Jaroslava Seidelová. 
 

90 let 
Duben: Marta Chromá 

Květen: Milada Vacková 

Červenec: Miroslav Jirman 

Srpen: Mária Voborníková a Roman Jirman. 

Září: Antonín Nyč. 

Říjen: Věra Balcarová a Miroslav Ducháč. 

Listopad: Anna Pourová. 

 

*V úterý 23.11. město společně s Oblastním spolkem Českého červeného kříže   

v Náchodě předalo bezpříspěvkovým dárcům krve a krevní plazmy zasloužená 

ocenění. Bylo předáno 10 bronzových, 7 stříbrných a 5 zlatých medailí profesora 

MUDr. Jana Janského. Dále 2 Zlaté kříže 3. třídy a jeden Zlatý kříž 1. třídy (tento bude udělen  

v Praze).  

Bronzová medaile prof. MUDr. Jana Janského se uděluje za 10 odběrů. 

Stříbrná medaile prof. MUDr. Jana Janského se uděluje za 20 odběrů. 

Zlatá medaile prof. MUDr. Jana Janského se uděluje za 40 odběrů. 

Zlatý kříž 3. třídy se uděluje za 80 odběrů. 

Zlatý kříž 2. třídy se uděluje za 120 odběrů. 

Zlatý kříž 1. třídy se uděluje za 160 odběrů. 

Slavnostní předání v letošním roce probíhalo pro celý kraj v Hradci Králové. 

Celostátní slavnostní předání probíhá jednou ročně v Praze za účasti představitelů státu. 

 

 



 Rok 2021  

100 

 

Z občanů, kteří patří do naší spádové oblasti, byli vyznamenaní tito: 

Bronz: Bc. Hana Beranová, Smetanova 371, Jiří Krtička, Fučíkova 323 

Stříbro: Radka Fousková, Gagarinova 292, Lenka Rejchrtová, Pěkov 57 

Zlato: Milena Frýbová, Horní 313, Bc. Hana Horáková, Brandejsova 447, Lukáš  Knittel, 

Pěkov 142, Aleš Trojtl, Příčná 46 

Zlatý kříž 3.tř: Oldřich Vacek, Hony 43 

 

 

Úmrtí 
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Statistika 

Leden: - 3 997 obyvatel 

Únor:  - 3 985 obyvatel 

Březen:  - 3 975 obyvatel 

Duben: - 3 973 obyvatel. 

Květen: - 3 978 obyvatel 

Červen: - 3 975 obyvatel. 

Červenec: - 3 985 obyvatel. 

Srpen:  - 3 985 obyvatel 

Září:  - 3 973 obyvatel 

Říjen:  - 3 980 obyvatel 

Listopad: - 3 971 obyvatel 

Prosinec: - 3 962 obyvatel 
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Během roku se přistěhovalo do části Velké Ledhuje  37 občanů, odstěhovalo se 51 osob, 

narodilo se 20 dětí a zemřelo 48 osob. 

 

Do části Police se přistěhovalo 38 občanů,  narodilo se 16 dětí, odstěhovalo se 39 osob  

a  zemřelo 13 osob. 
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Leden 

 

 Ráno° Den°  

01. -8° +2° Krásně slunečno 

02. -2° +1,5° mlhavo 

03. +1° +2,5° Celý den déšť 

04. +1° +3,5° Ráno déšť, pak občas přeháňka a mžení 

05. +0,5° +1° Mírné mokré sněžení, déšť večer sněžilo 

06. -1° +0,5° Odpoledne a večer padal sníh 

07. -2° +0,5° Sněžilo 

08. -4° -0° Odpoledne chvíli slunko 

09. -4° -1,5° Občas padal sníh 

10. -3° -1° Zataženo, občas mírné sněžení, k večeru mlhavo 

11. -4° -2,5° Zataženo 

12. -4,5° -1,5° Občas poletoval sníh, vítr, kluzko 

13. -4° +0,5 Odpoledne a večer sněžení 

14. -2,5° 0° Polojasno, v pol. chvíli slunce, odpol. poletoval sníh 

15. -2,5° -0,5° Polojasno, v pol. chvíli slunce, k večeru sněžení 

16. -6,5° -4,5° Dopoledne slunce, odpoledne zataženo a sněžení 

17. -7° -5° Ráno sněžení, pak slunečno, večer -12,5° 

18. -11° -5,5° Zataženo, občas poletoval sníh 

19. -1° -0,5° Zataženo, občas poletoval sníh, večer mokrý sníh 

20. +5° +4° Obleva 

21. -2° +3,5  Slunečno, obleva 

22. -0,5° +6° Slunečno, obleva, vítr 

23. +2° +2° Nevlídno, vítr, večer a v noci sněžení 

24. -1,5° +2° Odpoledne poletoval sníh 

25. -2° +1,5° Dopol. a v poledne slunce, odpoledne zataženo, vítr 

26. -3° -2° Občas slunce 

27. -2° +0° Občas slunce 

28. -2,5° +3,5° Mlhavo, jemný déšť, mžení, večer sněžení 

29. -2° +1  Mírné sněžení 

30. +3° -2,5° R mírný déšť, pak během dne ochlazování, polojas. 

31. -14° -1,5° Slunečno, krásně, kluzko 

První sníh se objevil 5. 1. a v dalších dnech sníh padal a díky mrazíkům se udržel. Po několika 

letech „Ladovská zima“. Napadlo hodně sněhu. 20. 1.  byla obleva. Od 23. opět padal sníh  

a 30. zase obleva. Z 31. 1. na 1. 2. mráz -14 °. 
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Únor 

 

 

 Ráno° Den°  

01. -16° -3° Slunečno, k večeru opět teploty klesaly až na -7° 

02. -1° +3° Mlhavo, obleva 

03. +2° +5° Obleva, déšť 

04. +7° +6,5° Obleva, odpoledne déšť 

05. -1° +3° Polojasno 

06. -2° +0° Odpoledne a v noci sněžení 

07. -8° -7° Opět nasněženo, mlhavo, mrazivo, večer sněžení 

08. -10° -7,5° Sněžení, mrazivo 

09. -9° -4° Sněžení 

10. -9° -8° Mlhavo, mrazivo 

11. -10,5° -6° Polojasno 

12. -15° -5,5° Chvílemi slunce, mírně poletoval sníh, odpol. slunce 

13. -6,5° -3° slunečno 

14. -18° -6° polojasno 

15. -21° -5° slunečno 

16. -4,5° 0° Zataženo, začala obleva 

17. 0° +2° Obleva, odpoledne mžení 

18. +1° +4° Obleva, chvílemi slunce 

19. +3° +5° Občas slunce 

20. -6° +6° Slunečno 

21. +2° +4° Zataženo 

22. +3,5° +3,5° Zataženo, dopoledne mírně zapršelo, mžení 

23. +2° +7° Ráno mlhavo potom celkem slunečno 

24. - 1,5° +15° Krásný jarní den - slunečno 

25. -1° +13,5° Slunečno, mírný vítr 

26. -1° +12° Slunce, odpoledne zataženo mírný déšť, večer sníh 

27. +3° +5,5° Zataženo, odpoledne slunce, chladnější vítr 

28. -1,5° +4,5° Slunečno, vítr, chladněji 

Letos se zima vyvedla, jak v lednu, tak v únoru. Děti si mohly užívat, ale z důvodu protivirového 

opatření byly vleky na horách zastaveny a také vlek na Nebíčku nebyl v provozu. Lyžaři 

připravili na Slavném i jinde běžecké stopy, protože dostatek sněhu dovolil běžkařům si užívat. 

Od 6. 2. napadalo množství sněhu a dny byly mrazivé. 14. 2. ranní teploty klesly na -18°, 15. 2. 

až na -21°. 16. 2. začala obleva. Ve dnech 24. 2. – dosáhly teploty jarních hodnot – ranní teploty 

pod nulou, odpolední nad +10°. Poslední dva dny v měsíci se ochladilo. 
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Březen 

 

 Ráno° Den°  

01. +1° +4° Odpoledne slunečno 

02. 0° +9° Ráno déšť, mlha, odpoledne slunce, krásně 

03. -3° +7° Ráno mlha, pak slunce, odpoledne mlha, ochlazení 

04. +0° +2,5° Ráno mlha, déšť, pak zataženo 

05. +0° +1° V noci sněžilo, dopol. zataž., mírně sněžilo s deštěm 

06. -7° +2° Odpoledne slunce 

07. -2,5° +3° Slunce, studený vítr 

08. -2° +3,5° Ráno sněžení, pak slunce 

09. -8° +5° Slunečno, občas polojasno  

10. -8° +4° Slunečno, chladný vítr 

11. 0° +4,5° Dopol. déšť se sněhem, odpoledne a večer liják 

12. +5° +5,5° Déšť, odpoledne polojasno, vítr 

13. +2,5° +7° Přeháňky, vítr, večer liják a prudký vítr 

14. +2,5° +4° Dopoledne zapršelo, odpoledne polojasno, vítr 

15. +0,5° +6,5° Polojasno, chvílemi slunce, vítr 

16. +0,5° +3,5° R sněžení, pak déšť, odpol. polojas., občas slunce 

17. 0° +2,5° Dopol. poletoval sníh, zataženo, k večeru slunce 

18. -3,5° +2° Slunečno, studený vítr 

19. -0,5° +3° Ráno nasněženo, během dne přeháňky sníh i déšť 

20. -6° +2° Do rána nasněžilo, sněžení, v pol. chvíli slunce 

21. -4° -1° Sněhové přeháňky 

22. -8° +5° Ráno nasněženo, během dne občas slunce 

23. -2° +4° Ráno zataženo, odpoledne polojasno 

24. +1,5° +7° Občas slunce, vítr. 

25. -2,5° +12° Slunečno 

26. -0,5° +13° Slunečno, krásně, teplo 

27. +2° +9,5° Ráno slunce, během dne dešťové přeháňky 

28. -0,5° +7° Slunečno, studený vítr 

29. +1,5° +12° Ráno slunce, pak polojasno 

30. +2° +19° Slunečno, téměř letní den 

31. +2° +21° Slunečno, letní den 

V noci z 27. 3. na 28. 3. se měnil čas na letní. V polovině měsíce se vracela zima. Ranní mrazíky 

přetrvávaly téměř až do konce března 20. 3. byl první jarní den se sněhem. Od 24. 3. byly krásné 

sluneční dny a vypadalo to, že již nastoupilo to pravé jaro. Ve dnech 30. a 31. teploty dosáhly 

letních hodnot. 
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Duben 

 

 

 Ráno° Den°  

01. +2,5° +14° Polojasno, v noci déšť 

02. +5,2° +9° Ráno zataženo, déšť, k večeru slunce 

03. +2° +2° Celý den přeháňky, odpoledne i se sněhem 

04. -1,5° +6° Občas slunce, vítr 

05. +2° +7° R. slunce, pak polojasno, studený vítr, v noci sníh 

06. -2,5° +5° Občas slunce, občas mokré sněžení zima 

07. -2° +5° Do rána napadl sníh, sněhové přeháňky občas slun. 

08. -0,5° +4 Ráno nasněženo, během dne přeháňky 

09. -2° +8° Ráno slunce, pak zataženo, vítr 

10. -2° +12,5° Ráno slunce pak polojasno, vítr 

11. +2° +15° Ráno slunce, pak polojasno, vítr, k večeru oteplení 

12. +3° +2° Zataženo., odpoledne déšť, k večeru sněžení 

13. +0,5° +5,5 ° V noci nasněžilo, polojasno, vítr 

14. +1° +4,5° Dešťové přeháňky se sněhem, občas slunce, vítr  

15. +0,3° +3,5° Zataženo, přeháňky – déšť +sníh 

16. +0,5° +4° V noci sníh, během dne přeháňky – déšť +sníh 

17. +2° +7° Dopoledne zapršelo, odpoledne polojasno  

18. +4,5° +9° Polojasno 

19. +5° +11° Dopoledne zapršelo, pak polojas., k večeru slunce 

20. +2° +13° Dopoledne slunečno, odpoledne polojasno 

21. +4,5° +12° R. mlha, pak slunce, odpol. bouřka, k večeru slunce 

22. +4° +10° Ráno déšť pak slunce, studený vítr 

23. +2° +8° Polojasno, k večeru slunce 

24. -1,5° +10° Polojasno, vítr 

25. +2° +8° Ráno slunce, během dne občas, vítr 

26. -2,5° +10° Ráno slunce, během dne občas slunce, vítr 

27. -0,5° +6,5° Slunečno, studený vítr 

28. +5,5° +16,5° Ráno zataženo, pak slunečno, vítr 

29. +9° +15° Občas slunce, odpoledne zapršelo 

30. +7° +15° Slunečno, vítr 

Velikonočním svátkům, které byly od pátku 2. 4. do pondělka 5. 4. počasí nepřálo. Citelně se 

ochladilo a v prvním týdnu měsíce se vrátila zima. Celý měsíc měl netypické počasí pro toto 

jarní období. Meteorologové hodnotili letošní duben jako nejstudenější za posledních 80 let. 
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Květen 

 

 Ráno° Den°  

01. +8° +14° Ráno zataženo, déšť pak polojas., k večeru slunce 

02. +7° +15° Zataženo, déšť, vítr 

03. +5° +11° R. slunce, pak zataženo, odpol. chvíli slunce, vítr 

04. +3° +16° Občas slunce, prudký vítr 

05. +8° +13,5° Prudší vítr a déšťové přeháňky 

06. +6° +13° Studený prudký vítr, přeháňky, v poledne kroupy,  

07. +6° +13,5° Ráno déšť, pak polojas., občas slunce, vítr 

08. +2° +14° Vítr, občas slunce 

09. +6° +22° Slunečno, vítr 

10. +10° +22,5° Letní den, teplejší vítr 

11. +11° +24,5° Slunečno, vítr 

12. +14° +23° R. slunečno, odpoledne bouřky, lijáky, ochlazení 

13. +10° +14,5° R. zataženo pak polojasno 

14. +10° +14° R.mírná mlha, zapršelo, odpol. polojas., k večeru sl. 

15. +9° +15° Ráno slunce, odpol. déšť, k večeru slunce 

16. +8° +14° Zataženo, odpoledne oteplení, k večeru slunce 

17. +8° +15° Ráno slunce, pak zataženo 

18. +9° +15,5° Ráno slunce, v poledne déšť, odpol. občas slunce 

19. +9° +15° Ráno zataž., odpoledne zapršelo, k večeru slunce 

20. +5° +14,5° Ráno mlha, chvíli slunce, pak celý den přeháňky 

21. +9° +15° Ráno slunce, pak oblačno i déšť, vítr, 

22. +9° +15,5° Během dne přeháňky, vítr, k večeru slunce 

23. +8° +13° Ráno slunce, pak oblačno, odpol.liják a kroupy 

24. +5,5° +15° Ráno slunce pak oblačno, prudší vítr 

25. +10° +16° R. déšť pak oblačno, prudký vítr, k večeru slunce 

26. +9° +17° Dopol.slunečno, v poledne se zatáhlo, vítr, přeháňky 

27. +8° +14° Ráno slunečno pak oblačno, vítr 

28. +8° +16° Zataženo, přeháňky 

29. +10° +16,5° R. krásně, v pol.mírně déšť a kroupy, odp.slunce 

30. +8° +15° Ráno déšť, v poledne pěkně, odpoledne oblačno 

31. +10° +17° Pěkný den 

Tento měsíc byl nezvykle studený, Počasí bylo netypické na toto období. Bylo chladno  

a deštivo. Občas se zvedly teploty nad 20° C, ale většinou bylo chladno. 
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Červen 

 Ráno° Den°  

01. +5° +18° Slunečno, odpoledne občas oblaky  

02. +10° +20° Ráno zataženo, během dne krásně, k večeru oblaky 

03. +9,5° +22° Krásný slunečný den 

04. +12° +21° Slunečný den 

05. +19° +22° Pěkný letní den 

06. +16° +23° Pěkný letní den 

07. +14° +22° Ráno slunce, odpoledne oblaky 

08. +17° +24° Slunečný den. vítr 

09. +15° +24° Slunečný den, vítr 

10. +11° +22° V poledne průtrž mračen, bouřka, odpoledne pěkně 

11. +13° +22° Odpoledne přeháňky 

12. +16° +20° Přeháňky 

13. +11° +14° Vítr, odpoledne polojasno 

14. +11° +22° Vítr, teplo 

15. +15° +21,5° Teplo, ráno slunce, pak polojasno 

16. +16° +24° Letní den 

17. +18° +26,5° Slunečno, vedro, sucho, noční teploty kolem 20° 

18. +19,5° +27° Slunečno, vedro, sucho, noční teploty kolem 20° 

19. +19° +26° Slunečno, Vedro 

20. +20° +25° R. slunce, v poledne a k večeru liják a zabouřilo 

21. +19° +20° Oblačno, občas mírně zapršelo 

22. +18° +19,5° Oblačno, v noci liják 

23. +17° +22° R. zataž., mírný déšť, pak polojas., večer bouřka 

24. +15,5° +18° Přeháňky 

25. +14,5° +20° Občas slunce, celkem pěkně 

26. +15° +22,5° Slunečný pěkný den  

27. +17° +23° Občas oblaky 

28. +15° +25° Vedro 

29. +17° +25° Vedro, v noci bouřka, déšť, vítr, 

30. +16° +18° Ráno déšť, zataženo 

Po studeném květnu nastoupily na začátku měsíce letní, někdy až tropické teploty. Dokonce  

i v noci se teploty dostávaly těsně pod 20°. Bylo sucho. Od 21.6. zapršelo  

a mírně se ochladilo.24. 6. zasáhlo jižní Moravu, především Hodonínsko ničivé tornádo. V noci 

29. 6. proběhly na některých místech v Čechách silné bouřky s prudkým ničícím větrem. 

 

 

 



 Rok 2021  

109 

 

Červenec 

 

 

 Ráno° Den°  

01. +14° +17° Zataženo, vítr, k večeru chvíli slunce, v noci déšť 

02. +13,5° +17° Zataženo, odpoledne občas zapršelo 

03. +15° +19,5° Polojasno, mírná přeháňka 

04. +17° +21° R. slunečno pak polojasno, k večeru slunečno 

05. +16° +20° R. slunečno, pak polojasno, k večeru a večer krásně 

06. +18° +22° Slunečno 

07. +19° +18,5° Ráno slunečno, pak zataženo, v noci déšť 

08. +15° +22° Polojasno, večer a v noci bouřka a liják 

09. +14° +20° V noci a ráno bouřka a déšť, odpoledne přeháňka 

10. +14° +21° Polojasno. pěkně 

11. +15° +21° Ráno slunce, odpoledne bouřka a déšť 

12. +16° +21° Ráno déšť, mlha, odpol. a k večeru krásně, slunce 

13. +17° +26° Slunečno 

14. +19° +22° Dopoledne bouřka a déšť, odpoledne dusno a teplo 

15. +17° +22° Zataženo, odpoledne slunečno 

16. +15° +23° Ráno slunce, pak zataženo, v poledne zapršelo 

17. +18° +23° Ráno polojasno, dusno, odpoledne slunce, oblaky 

18. +20° +24° Ráno déšť potom slunečno a teplo 

19. +17° +22° Slunečno, vítr 

20. +14° +18° R. zataženo, pak polojasno, k večeru slunce 

21. +12° +18° Polojasno 

22. +16° +20,5° Polojasno 

23. +17° +21° Ráno zataženo, odpoledne občas slunce,  

24. +14° +24° Slunečný horký den, vítr 

25. +17,5° +21,5° Slunečno, občas oblačno 

26. +16° +25° Ráno zataž., déšť pak vedro, k večeru a večer liják 

27. +17° +24° Slunečný den 

28. +20° +26° Polojasno, večer déšť 

29. +18° +24,5° Ráno zataženo, odpoledne slunce, vedro 

30. +13° +23° Ráno zataženo, během dne slunečno, vítr 

31. +15,5° +22° Ráno zataženo, během dne slunce, vítr 

Během měsíce bylo několik velmi horkých dnů. V některých krajích byly často silné bouřky 

s přívalovými dešti a záplavami. Polici se tyto problémy vyhýbaly. 
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Srpen 

 

 

 Ráno° Den°  

01. +14° +18° Celý den déšť a mžení 

02. +14° +18° Přeháňky, v poledne zabouřilo, k večeru pěkně 

03. +14,5° +18° Slunečno, občas oblaky, večer bouřka a liják 

04. +14° +19° Dopoledne déšť, odpoledne pěkně 

05. +15° +16,5° Celý den pršelo 

06. +13,5° +19° Ráno zataženo, v poledne zapršelo, pak pěkně 

07. +15,6° +21° Ráno zataženo, potom pěkně, večer déšť 

08. +14,5° +22° Ráno déšť, vítr, odpoledne slunce a oblaky  

09. +13° +22,5° Slunečno 

10. +14° +23° Slunečno 

11. +15° +22° Slunečno 

12. +13° +21,5° Slunečno 

13. +12 ° +26° Slunečno, večer bouřka a liják, v noci pršelo 

14. +17° +25° Slunečno, vedro 

15. +15° +26° Slunce, vedro, na slunci 35° 

16. +18° +22° Odpoledne zabouřilo a liják, v noci déšť 

17. +12° +17° Zataženo, odpoledne polojasno, občas slunce 

18. +11° +17,5° Ráno zataženo, odpol. polojasno, k večeru zapršelo 

19. +15° +18° Ráno zataženo, potom polojasno 

20. +15° +18,5° Oblačno, odpoledne přeháňky 

21. +15° +22° Ráno hustá mlha, během dne pěkně 

22. +14° +20° Pěkně, polojasno, odpoledne chvíli zapršelo 

23. +15° +19° Ráno déšť, pak oblačno, k večeru pěkně 

24. +13° +16° Ráno déšť pak polojasno, vítr 

25. +11° +17,5° Polojasno  

26. +12,5° +17° Přeháňky 

27. +11,5° +16° Celý den přeháňky 

28. +12° +16  Celý den přeháňky 

29. +11° +15,5° Odpoledne přeháňky 

30. +8° +17° Ráno déšť, odpoledne přeháňky, k večeru pěkně 

31. +12° +17° Přeháňky, vítr. 

V první polovině měsíce byly letní teploty. V polovině měsíce došlo k ochlazení a dešťům. 

Poslední týden byl na srpen teplotně podprůměrný. 
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Září 

 

 Ráno° Den°  

01. +12° +17,5° Slunce, občas oblaky, vítr 

02. +9° +17° Pěkně 

03. +9,5° +18° Ráno mírná mlha, potom pěkně, slunce 

04. +7° +18° Pěkně 

05. +10° +18° Slunečno 

06. +7° +18,5° Slunečno 

07. +13° +20° Slunečno, odpoledne polojasno 

08. +9° +21° Slunečno, odpoledne polojas, k večeru pěkně 

09. +13° +22° Slunečno, prudký teplejší vítr 

10. +9° +23° Slunečno 

11. +10° +21° Slunečno, občas oblaky 

12. +14° +21° Polojas., odpol. přeháňky, k večeru liják, bouřka 

13. +13° +20° Ráno mlha, pak polojasno 

14. +12° +20° Slunečno, občas oblaky 

15. +11° +19,5° Polojasno, občas oblaky 

16. +16° +20° Ráno déšť, potom polojasno 

17. +12° +18° Ráno zataženo, odpoledne drobné přeháňky 

18. +10° +17,5° Ráno zataženo, během dne občas drobný déšť 

19. +9° +14° Oblaky 

20. +10° +15° Odpoledne polojasno, k večeru slunce 

21. +8° +14,5° Oblaky 

22. +9° +15° Ráno zataž., déšť, odpol. projasnění, k večeru slunce 

23. +10° +17° Odpoledne slunce, prudký vítr 

24. +11° +17,5° Občas slunce, prudký chladný vítr 

25. +12° +18° Ráno zataž., pak polojasno 

26. +7° +21° Slunečno,  

27. +10° +20° Ráno a k večeru zataženo, odpol. oblaky a slunce 

28. +14° +19° Ráno mlha a mžení, odpol. slunce a přeháňky 

29. +9° +17° Polojasno 

30. +8° +15° Slunečno, odpoledne polojasno, vítr 

 

Celý měsíc byl celkem pěkný, tzv. Mariánské léto. Rána byla ale chladná. 10. 9. byl nejteplejší 

den v měsíci. V druhé polovině měsíce bylo několik dnů chladných.  
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Říjen 

 

 

 Ráno° Den°  

01. +3° +16° Slunečno a polojas 

02. +10° +17° Slunečno, studený vítr 

03. +10° +17° Slunečno, vítr 

04. +5° +21° Slunečno 

05. +13° +20,5° Slunečno, prudký vítr, v noci déšť 

06. +13° +14° Celý den déšť 

07. +12° +15° Polojasno 

08. +7° +12° Slunečno 

09. +3° +11° Slunečno, chladný vítr 

10. +2° +14° Slunečno, vítr 

11. -1° +12° Polojasno, odpol. občas slunce, v noci déšť 

12. +5° +9° R. zataž., déšť, pak polojas., vítr, k večeru déšť,  

13. +4° +7° Ráno déšť, odpol. přeháňky, chvílemi slunce 

14. +2° +14° Ráno mlha, déšť, během dne mrholení a déšť 

15. +8° +14,5° Ráno mžení, pak polojasno, vítr 

16. +1° +10,5° Ráno mlha, mžení, v pol. chvíli slunce, pak polojas. 

17. +4,5° +11° Polojasno, vítr 

18. +4° +13° Ráno zima, odpol. polojas a k večeru slunce 

19. +5° +12° Polojasno, studený vítr 

20. +9° +15,5° Ráno zapršelo, během dne nezvyklé teplo 

21. +11° +14° R. zapršelo, oblačno, prudký vítr, k večeru slunce 

22. +4° +13° Oblačno, prudký vítr 

23. +3,5° +7° Přeháňky, vítr, k večeru slunce 

24. -1° +9° Slunečno 

25. -2° +11° Slunečno (na slunci 22°), vítr 

26. -1,5° +10° Slunce, občas oblaky, vítr 

27. +6° +11° Ráno mlha, oblačno 

28. +0,5° +14,5° Ráno mlha, celý den krásně, slunečno 

29. +7° +13,5° Slunečno, vítr 

30. +6° +14° Slunečno, prudší vítr 

31. +7° +13° Slunečno 

Říjnové počasí bylo stále ve znamení „babího léta“. 20. 10. nezvykle teplý den.  

21. 10. silný vítr. Na konci měsíce bylo stále ještě pěkně. 
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Listopad 

 

 Ráno° Den°  

01. +9° +12° Slunečno 

02. +7° +11° Ráno déšť, pak oblačno 

03. +5° +10° Dopoledne slunečno, odpoledne zataženo 

04. +10° +8° Dopoledne déšť, odpol. zataženo, vítr, nevlídno 

05. +5,5° +7,5° Vítr, polojasno, odpoledne zapršelo 

06. +4° +8° Odpoledne občas slunce 

07. +3° +5° Ráno pěkně, odpoledne zataženo,déšť, nevlídno 

08. +5° +7° Chvílemi mžení a drobný déšť 

09. +5° +9,5° Ráno mlha a mžení, odpoledne krásně slunečno 

10. +2° +7,5° Slunce, prudší studený vítr 

11. +2° +8° Oblačno 

12. +4° +8,5° Zataženo mlhavo 

13. +4° +7° Zataženo 

14. +5° +7,5° Celý den mlha 

15. +3° +8° Dopoledne mlhavo, v poledne a část odpol.slunce 

16. +4° +8° Dopoledne celkem pěkně, odpoledne zataženo a vítr 

17. +4° +4° Zataženo, mlhavo, nevlídno 

18. +3° +8° oblačno 

19. +4° +7° Ráno slabý déšť, mlha celý den 

20. +6° +10° Oblačno 

21. +4° +6,5° Zataženo, studený vítr 

22. +4° +5,5° Přeháňky 

23. -3° +0,5° Slunečno 

24. +1,5° +3° Zataženo 

25. -1° +3,5° Celý den mlhavo, nevlídno, studený vítr 

26. -2° +3° K večeru sněžení 

27. -3° +1° Slunečno, pěkně 

28. -1° +2° Zataženo, sněžení 

29. -4° -1° Ráno slunce, během dne občas, kluzko 

30. -2° -0° Celý den mlha, mírné sněžení, k večeru husté 

Počasí bylo na toto období stále ještě celkem pěkné, 23. 11. se objevily první ranní mrazíky. 

26. 11. poprvé sněžilo. 29. 11. již nastoupila pravá zima. 
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Prosinec 

 Ráno° Den°  

01. 0° +2° Obleva, déšť 

02. +2° +3° Dopoledne a v poledne slunce, pak se již zatáhlo 

03. -6° +1° Občas slunce 

04. -3° +0° Zataženo, večer husté sněžení 

05. -1° +3° Mlhavo, zataženo 

06. -2,5° +1° Zataženo  

07. -3° +0° Zataženo 

08. -6° -2° Slunečno  

09. -2° +0° Zataženo, celý den drobnější sněžení 

10. -2° -0,5° Ráno sněžení, potom občas, zataženo 

11. -3° -1,5° Zataženo 

12. -6,5° -2° Ráno mlha, celý den krásný, slunečný 

13. -2° +2° Zataženo 

14. +1° +2,5° Celý den mlhavo 

15. +1° +3° Celý den mlha 

16. +2° +3,5° Mlhavo, mžení, slabý déšť 

17. +2° +4° Polojasno, vítr 

18. -3° +3° Ráno slunce, pak zataženo 

19. +3° +3,5° Odpol. vítr a dešťové přeháňky 

20. -2° -1° Odpoledne jemně sněžilo 

21. -3,5° -1,5° Celé odpoledne sněžení. Napadlo dost sněhu 

22. -7° -4° Slunečno, mrazivo celý den 

23. -9° -3,5° Vítr, zataženo, večer sněžení 

24. -0,5° +3° Celý den mrholení a déšť, obleva, večer sněžení 

25. -5° -4° Ráno sněžení 

26. -13° -5° Slunečno 

27. -6° -1° V poledne slunečno, odpol. se zatáhlo a ochladilo 

28. -2° +3° Ledový vítr, večer sněžení 

29. +1° +4° Ráno nasněženo, celý den hustá mlha 

30. +2° +5° Hustá mlha, odpoledne slabý déšť 

31. +6° +8° Zataženo, déšť 

Na začátku měsíce sníh a mrazíky. Krásně nasněženo nevydrželo dlouho, od 13.12. mírná 

obleva. Ve druhé polovině měsíce bylo počasí střídavé – mrazivé dny se sněhem vzápětí 

vystřídalo oteplení. Poslední dny v roce připomínaly spíše předjarní počasí. 


